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Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni, pe 
Maurice R. Greenberg, pre
ședintele Corporației ,,American 
International Group — A.I.G.'1, 
care se află într-o vizită In 
țara noastră.

La primire au participat Petre 
Gigea, ministrul finanțelor, și 
Ștefan Popovici, președintele 
Administrației Asigurărilor de 
Stat — A.D.A.S.

în timpul întrevederii au fost 
relevate bunele relații dintre 
România și S.U.A. în acest 
cadru au fost discutate unele 
probleme privind dezvoltarea 
in continuare a cooperării cu 
Corporația A.I.G., lărgirea co
laborării între întreprinderi ro
mânești și americane în dome
niul economico-financiar, al 
schimburilor de mărfuri și în 
alte sectoare de interes reciproc.

Au fost abordate, de aseme
nea, aspecte ale situației eco
nomice mondiale, precum și ale 
vieții politice internaționale, 
sublinilndu-se necesitatea inten
sificării eforturilor pentru În
făptuirea unui climat de pace, 
securitate, înțelegere și colabo
rare intre națiuni.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Colocviile economice ale „Scînteii tineretului"

NOUA CALITATE ÎN STRATEGIA
DEZVOLTĂRII ECONOMIEI ROMÂNEȘTI m
în dezbaterile științifice 

contemporane, noul este tot 
mai mult acreditat ca o con
diție esențială a devenirii so
ciale. întemeiată pe argumen
te științifice, revoluționare — 
deci prin definiție avind ca 
substanță noul — și construită 
cu mijloacele științei, poten
țate de forța transformatoare 
a realității pe care o arc ma
terialismul dialectic și istoric 
— societatea socialistă pune 
în valoare cu adevărat meca
nismele obiective ale dezvol
tării, le urmărește conștient 
funcționarea și le alimentează 
cu resursele noi, inepuizabile 
ale cunoașterii umane.

Manifestarea noului este 
obiectivă, ea izvorăște din ac
țiunea rațională, permanentă 
și constructivă pe care o duce 
omul pentru transformarea 
naturii sau dominarea naturii 
cum spuneau clasicii. La în
ceput folosirea uneltelor sim
ple. naturale, mai apoi inven
tarea și întrebuințarea lor în
trețin ritm tot mai alert pe 
serata istoriei au definit și 
definesc profundele legături, 
de esență, care există între 
evoluția societății umane și 
manifestarea noului. Pentru 
societatea socialistă, noul, sub 
toate aspectele sale, este o 
condiție sine qua non, care 
tine de resorturile intime ale 
însuși socialismului, ca socie
tate care, în spirala devenirii 
istorice a modurilor de pro
ducție, închide un ciclu calita

Creșterea efiec%4ei 
inițiativelor în spr’;‘rul 

activității productive
Pe liniile de laminare metalul 

incandescent este trecut printre 
cilindri, subțiat și alungit, me
sele basculante se ridică și co
boară cu repeziciune, la pupi
trele de comandă mișcările ti
nerilor laminatori au exactitate 
de ceasornic, transmițînd ' prin 
manete precizii de sutimi de 
milimetri produsului în curs de 
realizare. Aici, la întreprinde
rea Laminorul de tablă din 
Galați se poate spune însă că 
și acțiunile, inițiativele organi
zației U.T.C., faptele de muncă 
ale tinerilor răspund cu exacti
tate și operativ cerințelor de 
perfecționare continuă a pro
cess ui de producție, înfăptuirii 
un,.r sarcini deloc ușoare în 
creșterea productivității, efi
cienței, atingerii unor perfor
manțe tehnice. îți dai seama de 
aceasta, ascultîndu-1 pe ing. Va- 
sile Gulinschi, secretarul comi
tetului U.T.C. începe să răs
pundă la fiecare nouă întreba
re cu cite o precizare: „Pentru 
a economisi materia .primă am 
lansat acțiunea..,". La fel, în ce 
privește îndeplinirea și depăși
rea indicatorilor de plan, econo
misirea combustibilului și ener
giei, a sculelor, în promovarea 
noului etc. întîi anunță obiec
tivul, apoi acțiunea sau iniția
tiva, măsurile luate, după care 
pronunță două-trei cifre care 
înseamnă de fapt realizări din
tre cele mai importante. „în 
secția de profile, continuă inter

tiv și deschide un altul, struc
tural novator, adică în ter
meni consacrați o expresie a 
negării negației.

Se știe, este o teză de bază 
a concepției noastre despre 
lume și viață, fenomenele și 
procesele din natură și socie
tate se caracterizează prin sin
cronie și diacronie, prin adi- 
ție și sinteză, prin acumulări 
cantitative și salturi calitati
ve. Aceste etape în devenirea 
realității se succed neîntre
rupt. Au un sens ascendent. 
Cu consistenta unei legi o- 
biective.

• O NOUA LEGE A DEZVOLTĂRII ECONOMICE • CONTRI
BUȚIE REMARCABILA LA DEZVOLTAREA STRATEGIEI CONTEM
PORANE SOCIALISTE A DEZVOLTĂRII • CONȚINUTUL SI SEN
SUL NOȚIUNII „NOUA CALITATE" • ESENȚA NOII LEGI '

în socialism, ca societate 
care se autoconstruiește, acți
unea acestei legi este studiată 
iar efectele ei sînt canalizate 
prin diferite mijloace — pro
grame, planuri — spre înfăp
tuirea obiectivelor fundamen
tale propuse. Ceea ce este 
specific orinduirii noastre este 
urmărirea programată a acu
mulărilor cantitative și prede
terminarea saltului calitativ. 
Dinamica procesului este am
plificată de exercitarea coor
donării lui după principiul a- 
similării în masă și permanent

locutorul nostru, se desfășoară 
de multă vreme acțiunea „Să 
lucrăm o zi pc lună cu bandă 
economisită". Propunîndu-și un 
asemenea obiectiv, tinerii lami- 
noriști Pantclimon Lungu, Nicu 
Chiriac și ceilalți din secția res
pectivă s-au mobilizat zi de zi 
pentru a realiza un program cit 
mai corect de fișiere, pentru a 
reduce cit mai mult capetele de 
bandă ce cad în fluxul produc
ției. în felul acesta, ei au eco
nomisit anul trecut 154 t. bandă. 
Acțiunea se desfășoară în con
tinuare și se reușește ca. în- 
tr-adevăr, linia de profilare 
250 X 3 să funcționeze o zl pe 
lună cu bandă economisită".

în orice secție, sau atelier în 
care intri, sesisezi imediat faptul 
că tinerii sint mobilizați de or
ganizația U.T.C. spre un anumit 
obiectiv, am spune cu priorita
te, deși se concentrează eforturi 
însemnate spre a se îndeplini 
exemplar și celelalte sarcini. 
Organizațiile U.T.C. 6 și 8 de 
la mecanicul șef, de pildă, au 
lansat inițiativa „Muncitorul 
bun după cum folosește sculele 
se cunoaște". Obținînd o econo
mie de 40 000 Iei prin recupera
rea plăcuțelor vidia, printr-o în
trebuințare judicioasă a scule
lor, tinerii de aici se înscriu cu 
un aport important la bilanțul
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a noului din știință și tehnică, 
din cultură în general, de in
stituire, cu alte cuvinte, a per
fecționării ca valoare a siste
mului, prin învingerea ve
chiului de către nou. „Opera 
pe care o înfăptuim — con
struirea societății socialiste — 
arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — nu poate să fie 
dusă la bun sfîrșit fără a 
pune la temelia ei tot ceea ce 
omenirea a creat mai bun în 
toate domeniile de activitate, 
și în primul rînd în domeniul 
științei. Astăzi, cind sîntem 
martori ai celui mai uriaș 

progres al științei, care schim
bă în mod radical nenumăra
te concepții, care creează ori
zonturi noi, nebănuite, a nu 
cerceta, a nu te strădui să duci 
mai departe cunoașterea, a nu 
te pune în serviciul progresu
lui material și spiritual în
seamnă a te condamna celei 
mai grave rămîneri in urmă. 
Or, noi, comuniștii, ne-am 
propus să construim societa
tea cea mai avansată din lume. 
De aceea trebuie să facem to
tul pentru a stăpîni ceea ce 
știința a creat mal bun, de a-

Înainte de a deveni produs 
finit, producția (de la între
prinderea „Electroaparataj", 
in cazul imaginii de față) cu
noaște acest moment inițial 

al proiectării

Foto : V. TANASOF

Luna mai, lună de vîrf în legumicultură

RECOLTELE TIMPURII -
obiectivul acțiunilor de muncă 

din grădini și solarii
în această campanie agricolă 

de primăvară ne-am aflat de 
mai multe ori printre coopera
torii din Gorgota, județul Pra
hova, urmărind măsurile orga
nizatorice dar și acțiunile din 
cimp, în vederea asigurării ba
zelor trainice pentru obținerea 
de producții sporite in acest 
an. împreună cu Pavel Baciu, 
inginerul șef al unității, sta
bilim punctele de reper ale ac
tualei perioade, făcind apel la 
datele de bilanț. „Sfecla de za
hăr șl furajeră a răsărit și se 
dezvoltă bine pe toate cele 125 
hectare, ne declară specialistul 
unității. Echipele de coopera
tori au preluat suprafețele re
partizate, urmînd să declanșăm 
prima prașilă, iar la cartofi, 
cultivați pe 70 hectare, efec
tuăm erbicidarea cu sare DMA. 
Pe 150 hectare floarea soarelui 
a răsărit la densitatea stabilită 
de 55 mii de plante la hectar, 
necesară obținerii producției 
planificate. în fine, porumbul a 
fost semănat in timpul opting 
majoritatea suprafețelor pri

ceea oamenii noștri de știință 
trebuie să fie creatori, să con
tribuie la progresul general al 
științei".

Fiind o societate care se fă
urește pe baza celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
socialismul impune în mod fi
resc generalizarea receptivi
tății pentru nou, ca resursă a 
edificării sale. Pe acest fond, 
numai în socialism este posi
bil ca saltul calitativ pe care 
el il reprezintă in plan istoric 
să fie novator structural, fă- 
cînd manifestă esența net su
perioară a sistemului social 
global socialist. Structurile so
cietății socltriiste, componen
tele sistemului social global, 
au o formă de evoluție com
plet diferită de cea urmată de 
sistemele anterioare. Aici pe
rioada postmaturizare nu cu
noaște procese degenerative, 
de criză care pregătesc înlo
cuirea sistemului, ci se con
tinuă procesele transforma
toare, înnoitoare ale stricturi
lor pregătind, în mod perma
nent și în profunzime, trece
rea- spre comunism. în acest 
plan apare un proces specific, 
perfecționarea sistemului, a 
cărui dimensiune definitorie 
este trecerea de la o calitate 
la o nouă calitate. Deci, para
lel cu acumulările cantitative 
și salturile calitative, in socia-
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JUDEȚUL HUNEDOARA A ÎNCHEIAT 
INSĂMÎNȚAREA PORUMBULUI

Printr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul ju
dețean Hunedoara al P.C.R. anunță încheierea insămințârii po
rumbului boabe pentru consum pe întreaga suprafață planifi
cată.

în prezent lucrătorii ogoarelor, toți locuitorii satelor, puternic 
stimulați de măsurile de cointeresare materială a producătorilor 
agricoli, sînt mobilizați la efectuarea in cele mai bune condiții 
a lucrărilor de întreținere a culturilor pe toate suprafețele cul
tivate cu cereale, plante tehnice și legume, să folosească cu 
randament maxim fiecare palmă de pămînt, în scopul înde
plinirii exemplare a obiectivelor ce le revin din programul de 
autoconducere și autoaprovizionare teritorială.

Dupâ cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceau-escu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a primit, in ziua de 29 aprilie 
a.c., pe Constantine C. Galanopoulos, trimis special al Televi
ziunii naționale elene ERT. Cu acest prilej, tovarășul Ntcolae 
Ceaușescu a acordat următorul interviu pentru Televiziunea 
națională elenă ERT :

mind sămînța pină la 15 apri
lie. Ultima cultură ce se reali
zează este fasolea. Din cele 80 
hectare planificate am realizat 
55 hectare, diferența urmind a 
fi însămințată după ce masa 
verde este pășunată. Atît cul
turile de primăvară cit și cele 
de toamnă — menționez că er- 
bicidarca păioaselor se află la 
final — se dezvoltă normal de
oarece, în pofida vremii reci, 
toate lucrările au fost executate 
cu deosebită atenție la calitate".

în plină campanie de semă
nat, nu au fost uitate legumele, 
acestea concentrind acum în
treaga atenție a cooperatorilor. 
La ferma respectivă se reclama 
anul trecut lipsa forței de mun
că. Iată că acum efectivul a 
crescut cu urmări pozitive în 
ritmurile de muncă solicitate 
zilnic de volumul tot mai încăr
cat de lucrări. însoțiți de teh
nicianul Anica Moisescu, tre
cem pe la punctele de lucru. 
Cel mai mare număr de coope
ratori il intîlnim la prășit și 
irigat culturile de varză timpu

Agregat 
de înalta 

complexitate
Specialiștii Centrului d« 

cercetare științifică și Ingi
nerie tehnologică pentru 
mașini de ridicat și trans
port uzinal Timișoara nu fi
nalizat proiectele de execu
ție pentru un nou agregat 
de inaltă complexitate teh
nică, realizat pentru prima 
dată în țară. Este vorba de 
un pod rulant cu cîrlige, 
destinat mecanizării unor 
lucrări in industria siderur
gică. înscris de acum fn 
nomenclatorul de fabricație 
al Întreprinderii mecanice 
Timișoara, acest nou tip de 
mașină va inlocui importul 
de utilaje similare, cu un 
efect economic de peste fl 
milioane lei pe produs.

Perforatoare 
miniere 

în premieră
La Uzina de utilaj minier 

și reparații Baia Sprie a 
fost realizat, în premieră 
pe țară, un nou tip de uti
laj destinat industrie! mi
niere a țării. Este vorba de 
perforatorul greu — PG-155, 
pentru dotarea cărucioare
lor de perforat Ia săparea 
galeriilor de secțiuni medii 
și mari. Noul tip de utilaj 
a fost conceput și realizat 
de muncitorii și specialiști] 
unității din Baia Sprie, el 
asîguxînd o viteză de perfo
rare cu 50—fiO la sută mai 
mare in comparație cu cele
lalte tipuri fabricate pină 
acum. Primul exemplar a și 
fost livrat zilele acestea mi
nerilor și răspunde exigen
țelor prevăzute.

rie și conopidă. Reținem ca as
pect esențial efortul de a ajuta 
dezvoltarea normală a plante
lor (se aplică a treia udare) a 
căror stare de vegetație pre
zintă, datorită timpului rece, o 
anumită întirziere. în același 
timp însă nu trecem cu vede
rea faptul că apa folosită din 
pîrîul Valea Poienari ridică (si 
va mai ridica !) o serie de pro
bleme, fiind puternic infestată 
de dejecțiile unui complex zoo
tehnic situat pe, malul pîrîului 
in amonte. Apa. atît de nece
sară unei grădini de legume, 
ajunge cu obstacole la rădăcina 
plantelor. Decolmatarea aces
tui curs de apă intirzie. promi
siunile oficiului dc specialitate 
lăsîndu-se prea mult așteptate.

Trecem pe terenurile pregă
tite să primească sămînța de 
tomate. Pe o solă de 12 hectare 
tînărul inginer Gheorghe Bal- 
can, șeful fermei legumicole,

NICOLAE GHELASE
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INTERVIUL
acordat de tovarășul

N3COLAE CEAUȘESCU 
ziarului „Ta Nea“ din Grecia

Dupâ cum s-a mai anunțat, torarâța! Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Sociariste România, a primit, la 29 aprilie a.c., pe 
Angelos Stangos-Efstathiodrs, trimis special al ziarului elen 
„Ta Nea", căruia i-a acordat următorul interviu :

ÎNTREBARE: Domnule
președtnte, dumneavoastră 
sinteți primul șef de stat 
care ați propus ca Balcanii 
să devină o zonă fără arme 
nucleare. Această problemă 
este din nou larg dezbătută 
și, ca atare, există noi pro
puneri pentru eliminarea ar
melor nucleare din intreaga 
zonă a Mării Mediterane, 
precum și de creare a altor 
zone denuclearizate in Euro
pa.

Avind in vedere că in a- 
cest an se va desfășura la 
București Conferința balca
nică, pe a cărei ordine de zi 
Se vor afla, in primul rind, 
probleme tehnice, credeți, 
domnule președinte, că agen
da de lucru ar putea fi ex
tinsă, cu scopul de a inclu
de și probleme politice, in
clusiv transformarea Balca
nilor intr-o zonă a păcii și 
înțelegerii, lipsită de arme 
nucleare ? Aveți propuneri 
sau puncte de vedere speci
fice in aceste probleme j

RĂSPUNS : România s-a pro
nunțat, într-adevăr, de mult 
timp pentru îmbunătățirea re
lațiilor intre statele balcanice, 
pentru transformarea Balcani
lor într-o zonă a colaborării 
pașnice, fără arme nucleare. în 
ultimii ani. și. mai cu seamă in 
ultima vreme, această problemă 
este tot mai amplu dezbătută de 
cercuri tot mai largi din toate 
țările din Balcani. în același 
timp, sint numeroase propuneri 
cu privire la o extindere a aces
tei zone la Mediterana și înfăp
tuirea de zone denuclearizate 
și in alte regiuni ale Europei.

Avînd în vedere acumularea 
tot mai mare de armament nu
clear în Europa, perspectiva 
amplasării de rachete cu rază 
medie de acțiune și dezvoltarea 
celor existente, se poate spune

INTERVIUL
acordat de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU
postului național al Televiziunii elene

ÎNTREBARE : Considerați, 
domnule președinte, că exis
tența unui guvern socialist in 
Grecia creează condiții mai 
favorabile pentru dezvoltarea 
relațiilor dintre țările noas
tre ?

RĂSPUNS : Relațiile dintre 
România și Grecia au vechi tra
diții și ele s-au bazat totdeauna 
pe respect reciproc, pe o co
laborare bazată pe principiile 
egalității și avantajului reciproc.

Aș putea spune că in ultimii 
ani aceste relații au cunoscut o 
dezvoltare puternică. îndeosebi 
in perioada in care președintele 
Karamanlis a condus guvernul 
Greciei. Deci, am ajuns Ia un' 
stadiu in relațiile dintre Româ
nia și Grecia pe care il pot ca
racteriza ca deosebit de bun.

Fac această apreciere și avînd 
in vedere că actualmente in Gre
cia este un guvern socialist, 
condus de primul ministru 
Papandreu — care, de aseme
nea, a vizitat România și cu 
care am avut convorbiri cu pri
vire ia relațiile dintre România 
și Grecia. Consider, deci, că în 
asemenea împrejurări sint con
diții și mai favorabile pentru a 
extinde o colaborare multilate
rală dintre țările noastre.

Desigur, am în vedere in pri
mul rind o dezvoltare a relați
ilor economice, tehnico-științifi- 
ce, cultu'ale,- dar și o conlucrare 
pe plan internațional, în proble
mele Balcanilor, in prob'emele 
Europei, ale politicii de destin
dere, de pace și independență 
națională.

ÎNTREBARE : Vedeți ob
stacole deosebite in realizarea 
colaborării balcanice multila
terale 7 

că toate acestea creează premise
le necesare pentru a se acțio
na cu mai multă hotărîre și. în 
același timp, cu mai multă per
spectivă în vederea realizării și 
în Balcani și in altă parte a 
Europei a unor zone denuclea
rizate. Ele oferă totodată posi
bilitatea de a acționa pentru o- 
prinea amplasării în Europa de 
rachete cu rază medie de acțiu
ne, pentru retragerea celor exis
tente, pentru o Europă fără 
rachete nucleare.

în ce privește conferința ce • 
urmează să aibă loc in acest an 
la București, ea își propune să 
abordeze problema importantă 
a colaborării în domeniul mate
riilor prime și energiei, pornind 
de la necesitatea ca țările din 
Balcani să-și poată satisface 
într-o măsură mai mare necesi
tățile de energie și de materii 
prime în scopul dezvoltării lor 
economico-sociale. al ridicării 
bunăstării fiecărui popor.

Avînd în vedere obiectivele pe 
care și le propune această con- 

. ferință. nu cred că este pos'bll 
ca pe ordinea ei de zi să fie în
scrise și alte probleme. Fără 
Îndoială că în cadrul dezbateri
lor privind cooperarea în dome
niul materiilor prime și energiei 
se poate discuta. în general, și 
despre ceea ce trebuie făcut 
pentru a nu se admite amplasa
rea de rachete sau de armamen
te nucleare in Balcani și in ge
neral în Europa.

Dar problema armamentelor 
nucleare și transformarea Bal
canilor intr-o zonă fără aseme
nea armamente. într-o zonă a 
păcii trebuie să facă obiectul 
unei conferințe speciale, care 
trebuie bine pregătită.

Consider că în actualele îm
prejurări există) posibilitatea 
realizării unei asemenea întil- 
niri, a organizării unei aseme
nea reuniuni.

RĂSPUNS : Actualmente, în
tre țările balcanice s-a ajuns la 
o dezvoltare satisfăcătoare, aș 
putea spune, a colaborării, dași 
mai sînt încă intre unele țări o 
serie de probleme ce trebuie 
soluționate.

Cu toate acestea, consider că 
există reale posibilități pentru 
depășirea acestor probleme, 
pentru dezvoltarea unei colabo
rări multilaterale între țările 
balcanice, atit in domeniile eco
nomic, științific, cultural, precum 
șl in realizarea unei zone a pă
cii și colaborării, fără arme nu
cleare-

ÎNTREBARE : Care este 
opinia dumneavoastră, dom
nule președinte, despre pro
blemele Mării Egee și Cipru
lui ? Apreclați că România ar 
putea contribui la soluțio
narea acestor probleme 1

RĂSPUNS : Problemele exis
tente in Marea Egee și în mod 
concret în relațiile dintre Grecia 
și Turcia, ca și problemele Ci
prului, pot fi, după părerea mea, 
soluționate prin tratative directe 
între țările Interesate.

Desigur, în ce privește pro
blemele Mării Egee este necesar 
să se pornească de la principiile 
bunei vecinătăți, de la respectul 
independenței și suveranității 
reciproce, de la dorința da a se 
ajunge l.a o soluționare accep
tabilă pentru ambele părți, care 
să întărească colabora-ea int e 
Grecia și Turcia și să contribuie 
la dezvoltarea colaborării in 
Balcani.

în ce privește Ciprul, este ne
cesar ca cele două comunități să 
rezolve problemele prin tratative 
directe intre ele, să se aiungă la 
retragerea trupelor străine din

ÎNTREBARE : Domnul»
președinte, cum șînt apre
ciate in România noile po
ziții ale Greciei în politica 
externă, inclusiv declarațiile 
primului ministru Andrea» 
Papandreu, privind necesi
tatea unei Europe unite, 
fără blocuri militare, menită 
să ajute la destinderea in 
Balcani, in Europa și în lu- 
mea ' întreagă ?

RĂSPUNS : Aș dori, în pri
mul rind, să menționez că 
România și Grecia au discutat 
în mai multe rinduri probleme
le dezarmării, problemele Bal
canilor, Europei și realizării 
unei păci trainice in intreaga 
lume. În multe probleme, pozi
țiile țărilor noastre sint iden
tice sau foarte apropiate.

Pornind de la aceasta, am sa
lutat și dăm o apreciere deo
sebită declarațiilor primului 
ministru grec Papandreu cu pri
vire la necesitatea desființării 
blocurilor militare.

Aș dori să menționez că 
România s-a pronunțat și se 
pronunță ferm pentru a se a- 
junge la desființarea concomi
tentă atît a Tratatului de ia 
Varșovia cît și a Pactului 
N.A.T.O. Aceasta ar corespunde 
pe deplin intereselor țărilor eu
ropene și cu atit mai mult ță
rilor din Balcani.

Considerăm că țările noastre 
— România și Grecia —, îm
preună cu celelalte țări europe
ne ar trebui să acționeze cu mai 
multă hotărire in direcția îm
bunătățirii relațiilor și dezvol
tării încrederii intre țările 
europene. Mai cu seamă tre
buie îmbunătățite relațiile în
tre țările care fac parte din 
cele două blocuri, pentru cre
area condițiilor necesare tre
cerii la desființarea blocuri
lor militare și realizării in
Europa a unor raporturi de
deplină egalitate, de respect al 
independenței și suveranității
naționale, de neamestec în tre
burile interne și de renunțare
la forță sau la amenințarea cu 
forța în soluționarea oricăror 
probleme litigioase dintre state.

în acest scop, noi considerăm

(Continuare In pag. a IV-al

Cipru și la realizarea unui Cipru 
Independent și nealiniat. Aceas
ta este in interesul populației 
din Cipru, in interesul relațiilor 
dintre Grecia șl Turcia, dar șl in 
interesul păcii in Balcani, In 
Europa în general.

ÎNTREBARE : Criza eco
nomica mondială afectează 
toate țările lumii, inclusiv 
țara dumneavoastră. Cit de 
serioasă este prob'ema și care 
sint măsurile pe care le aveți 
în vedere pentru contracara
rea efectelor crizei ?

RĂSPUNS : într-adevăr, criza 
economică mondială a cuprins 
toate statele lumii șl ea continuă 
să se adincească. Cau-e’e care au 
dus la aceasta sint multiple. Prin
tre acestea m-as referi la exis
tența unei mari deosebiri în dez
voltare a țărilor bogate și țărilor 
sărace, la faptul că decalajul din
tre acestea s-a mărit. în ai doi
lea rind. la creșterea deosebit da 
mare, într-o perioadă, a prețu
rilor pet-o’uVit. la care trebuie 
adăugată politica dobînzllo- foar
te înalte, care ca-'stit''ie o p'edi- 
că în rea'rta-’a investițiilor și a 
altor activități economice.

Toate acestea pun la ordinea 
zilei necesitatea unor acțiuni 
ferme, hotârite ale tuturor sta
telor în vederea soluționării res
pectivelor probleme. Am in ve
dere, in primul rind, realizare* 
unei noi ordini economice in
ternaționale, un sprijin puternic 
pentru țările in curs de dezvol
tare in vederea unui progres mai 
rapid al acestora, ceea ce va 
contribui la relansarea întregii 
activități economice. Des’gur, a- 
ceasta trebuie realizată pe baza 
egalității, a accesului larg — și 
în condiții avantajoase — la teh
nologiile moderne, printr-o po
litică rațională de prețuri. Da 
asemene 1, este necesar să se 
acționeze pentru o mai mare 
stabilitate a prețurilor la materii 
prime, inclusiv la petrol, pentru 
v.n raport mai bun al prețurilor 
materiilor prime și ale produse
lor fabricate, precum șl pentru 
o reducere substanțială, raționa
lă a dobînzllor, spre a favoriza

(Continuare in pag. a IV-a)
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Seriozitate și pripeală
...Un tinăr afirmi : „Vițeii nou-născuți sînt ținuți mai întîi în creșă, unde sînt îngrijiți ca 

la... creșă !“ — continuind apoi să dea explicații ca un bun și autentic îngrijitor de animale.
...Un tînăr susține : „Munca la țară nu este ușoară, dar cînd o faci in satul tău natal simți 

cum iți cresc puteri suplimentare !" — continuind apoi să argumenteze cu propria lui viață de 
muncă.

...Un tinăr decide : „Nu mi-e rușine să dau cu sapa, pină cind se va găsi un loc pe măsură 
și pentru pregătirea mea profesională 1“ — continuind apoi să povestească despre ee inseamna 
dorul do iarba verde de acasă.

...Un tinăr iubește atit de mult satul incit exclamă : „Am renunțat la apartament, numai sâ 
fiu printre al mei !“ — continuind apoi să relateze ce frumoase planuri și-a făcut ol la revenirea 
in sat.

Cine sint acești tineri care afirmă, susțin, decid și iubesc intr-un mod atit de particular și 
de profund totodată ? Cine sint, ee iac și. mai ales, cum gindesO ei in fața unor asemenea si
tuații, să recunoaștem, marcate de originalitate 2 Acești tineri care afirma, susțin, decid, iubesc — 
lată deja o succintă caracterizare prin insușl timpul prezent al celor patru verbe ! — sint oameni 
ai muncii din comuna Ostroveni, județul Dolj, pc eare viața i-a împins un timp pe alte cărări de 
țară, si tot viața i-a adus acum inapoi, acasă. Să-i cunoaștem.
O CONFUZIE... NEREGRETABILĂ

Tinărul care afirmă „Vițeii 
nou-născuți sint ținuți mai 
întii în creșă, unde sint în
grijiți ca la... creșă" nu este 
îngrijitor de animale. Confu
zia însă nu-1 deranjează. Dim
potrivă. Și se explică : „Din 
moment ce aici lucrez, în sec
torul zootehnic, este necesar 
să cunosc tot ce se petrece 
aici — și mărturisesc că-mi 
place ceea ce cunosc". Apoi, 
ca argument ne face o în
treagă pledoarie, demnă de un 
medic veterinar, despre creș
terea vițeilor: cit timp stau 
la maternitate, cit la creșă, 
apoi în grajdurile speciale 
pentru vîrsta de 3—18 luni, in 
cele 18—26 luni — și așa mai 
departe, ca un veritabil spe
cialist. El este însă de profe
sie mecanic și această profe
sie o exorc'tă aici, in sectorul 
zootehnic. E drept, un timp a 
exercitat-o în cadrul unui 
trust de construcții, la oraș, 
dar a revenit acasă. „Neîn
demnat de nimeni preci
zează — m-am cpnvins singur 
de avantajele muncii și vieții 
la tară. Soția muncea in co
mună, eu făceam naveta la 
oraș, casă împărțită. ciștig 
împărțit. oboseală din plin. 
Revenind acasă, retribuția nu 
mi-a scăzut cu nici un leu, 
am lot de purrlint în folosință, 
trăiesc incomparabil mai bine".

A um. acasă. mecanicul 
GHEOrTHE NICA. răspunde 
de tot ceea ce înseamnă miș
care mecanizată in zootehnie: 
linia de evacuare a bălegaru

lui ; linia de muls mecanic ; 
alimentarea cu apă ; bucătă
ria furajera (cu instalații de 
tocat furaje grosiere și rădâ- 
clnoasepși instalații de mela- 
snreț. Aici, alături de îngriji
torii de animale, a deprins și 
meseria acestora, iar cind este 
cazul ii înlocuiește cu succ.'S. 
Nu întîmplător, de pildă, fer
ma zootehnică din Ostroveni 
a obținut — pentru sporul de

pul de construcții avea șan
tiere. Pe el l-au nimerit mai 
mult șantierele din mediul 
sătesc. Cîțiva ani a lucrat la 
Călărași, Bechet, Dâbuleni, a- 
sigurind partea electrică a 
construcțiilor. S-a intîmplat 
apoi ca tocmai cooperativa a- 
grlcolă din comuna natală să 
comande o astfel de construc
ție — un complex zootehnic 
modern, alcătuit din 5 grajduri

Satul românesc are nevoie 
în primul rînd de tineri

producție de lapte în anul tre
cut — o primă in valoare de 
330 000 lei. In acest spor se 
află și munca mecanicului 
Gheorghe Nica cel care nu 
se supără dacă este confundat 
cu un îngrijitor de animale — 
dar a cărui retribuție nu a 
scăzut cu nimic față de cea 
de oraș, dimpotrivă.

ADINCA STATORNICIRE 
A PEREGRINULUI

Tot la ferma zootehnică 
muncește și tinărul ION DO- 
BRICA, de profesie electrician. 
Drumul lui însă, de întoarcere 
acasă, a cunoscut un oarecare 
ocol. A urmat o școala profe
sională. in care s-a calificat 
ca electrician, apoi locul său 
de muncă a însemnat mai 
multe adrese — oriunde gru

și o maternitate, în valoare 
de 14 milioane de lei. Tot ce-a 
însemnat instalație electrică a 
trecut și aici prin mina Iui 
Ion Dobrleă. La încheierea lu
crărilor. Gheorghe Oprescu, 
președintele cooperativei, l-a 
întrebat pe peregrinul său 
consătean dacă nu i-ar place 
să rămină în continuare aici 
la întreținerea si exploatarea 
instalațiilor electrice. ..N-am 
așteptat a doua invitație — 
ne spune astăzi tinărul elec
trician. Oriunde am lucrat 
pîna acum, eu am avut senti
mentul că prestez o muncă 
statornică, de bază. Dar acum 
acasă, m-am statornicit de
finitiv".

Ce s-ar mai putea adăuga 
în legătură cu întoarcerea la 
vatră a peregrinului ? Poate 
faptul că și el, ca și colegul

său, mecanicul, se bucură de 
o retribuție substanțială — e- 
gală cu cea de pînă atunci. 
Pentru solie s-a aflat un loc 
de muncă lă Asociația viticolă 
din câdrul consiliului unic a- 
groindustrial. Din cîștigurile 
amindurora și-au realizat și o 
mai veche dorință — cumpă
rarea unui autoturism. Satul 
ii respectă, iar părinții — ță
rani cooperatori pensionări — 
se bucură că au pe mina cui 
lăsa casa și nădejdiile.

IARBA VERDE DE ACASĂ
„Nu mi-e rușine să dau cu 

săpa — ne tnttmpină în cim- 
pul fermei de legume un tinăr 
brunet, bine legat și mustă
cios — și- char aș vrea să 
scrieți așa-, să știe toată lu
mea că eu. TUDOR ROTARU, 
m-am întors acasă și sint 
mulțumit*'.

Aflăm astfel povestea altui 
fiu al Ostrovenilor, care, cali
ficat la Craiova, lăcătuș me
canic, a și lucrat, nis’e ani la 
întreprinderea de'"'mrc!oare și 
mașini agricole — mai exact 
zece ani. din 1972 pină m 1982. 
De la 15 februarie țțet insă pon
tează la C.A.P. Ostroveni. sus- 
ținind: „Aveam părinții de aici, 
din sat, — părinții și sătul aveau 
nevoie de sprijin. et». de da
toria mea să vin acasă, să 
ofer acest sprijin". Deocam
dată lucrează la ferma de le
gume, în echipa de udători. 
răspunztnd de irigații. Con
ducerea unității însă i-a pro
mis că .imediat ce apare o po
sibilitate de a-și putea exer
cita profesia de lăcătuș meca
nic va fi... primul ne listă 
(deocamdată și singurul). Con
stantin Doșa, inginerul șef al 
C.A.P.. ne asigură că această 
posibilitate nu va întirzia 
mult. Pînă atunci tinărul Tu
dor Rotaru mînulește Înțele
gător coada sapei, călătorind 
apa spre rădăcina plantelor. 
Nu, nu se rușinează, nu s6 
simte coborlt în grad, dim
potrivă. Chiar conchide: „Par
că tot mai bună o gură de aer 
proaspăt în iarba verde de 
acasă !“...

ION’ ANDRE1TA
Foto : V. TANASOF

GHEDROHE NICA, 
mecanic : ..Mărturisesc, îmi pla

ce să lucrez în zootehnie1.

ION DOBRICA, 
electrician: „Munca la țară nu 
este ușoară, dar cînd o faci in 
satul tău simți cum îți cresc 

puteri"

TUDOR ROTARU,
lăcătuș mecanic: „Nu mi-e ru

șine să dau cu sapa..."

Nil cred că există prea mulți 
telespectatori care să se simtă 
mistuiți de o pasiune fără 
limite pentru Viata culturală, 
devenind fanatici partizani al 
acestei emisiuni, dispuți să in- 
tlrzle la ceremonia propriei lor 
căsătorii numai pentru ca să 
nu piardă vreun cuvint din ce 
se spune acolo. Bine fac că nu 
intirzle, nu e cazul, punctuali
tatea e o însușire de preț. Pe 
de altă parte nu poți să nu ob- 
serrt — și observi cu plăcere
— că redactorii acestei emi
siuni, oameni tineri, au calități 
care nu sint atit de răspinâlte 
pe cit am dori : competenta, 
bunul si nț, uneori și/atentul
— întotdeauna onestitatea in
telectuală — calități ce se 
transmit și fac din Viața cul
turală o emisiune de prestigiu, 
cu un anume potențial educa
tiv. Julieta Țintea, Mihaela 
Macovei. Smaranda JelesCu, 
Viorel Grecii sint realizatori 
experimentați, capabili de fapte 
mari, dar care rareori îți caută 
ocazia sau adună suficient cu
raj pentru a le și înfăptui. O 
interesantă anchetă în rindurtle 
cineaștilor, alta intre cenacliș- 
tii din toată țara au adus, prin 
spiritul lor critic constructiv, o 
notă de prospețime în activi
tatea din ultimul timp. Din 
cînd în cînd, rar, putem urmări 
și o discuție inteligentă despre 
un eveniment cultural, discuție 
in cadrul căreia nu toți interlo
cutorii spun același lucru, nu 
toți sînt de aceeași părere, Ci se 
înfruntă — fie și polemic, de ce 
nu ? — opinii diferite sau chiar 
contrarii.

Uneori. însă, purtați de un 
brusc elan, potolita și raționalii 
redactori ai emisiunilor literar- 
artistice se lasă duși prea de
parte. Zilele trecute, trei critici 
literari (Marin Bucui. Dan 
Cristea, Nicolae Ciobanu) și un 
romancier (Ion Coja) au fost 
chemați să-și dea părerea asu
pra prezenței veleîtarilcrr, a 
falselor talente, în spațiul poe
ziei noastre actuale. Discuția, 
in ciuda calității intelectuale a 
convorbitorilor, a fost descusu
tă. moale, fără nici un haz. Se 
intimplă, nu e o tragedie, iar 
cuvintele rostite de cel patru 
scriitori au avut o anumită în
cărcătură de inteligență, pe 
care telespectatorul nu a putut 
să n-o observe Dar cineva s-a 
hotărît să „însuflețească" dis
cuția. Cum ? In timp ce parti
cipanta la discuție îți exprimau 
nuanțat șl cu simțul măsurii 
opiniile despre poezia proastă 
care coexistă accidental cu lite

eram chemați să le citim intr-o 
clipă și toi intr-o clipă să ne 
formăm o părere despre ele, 
urmînd ca, simultan, să izbuc
nim intr-un hohot de ris batjo
coritor. Cam multe, pentru o 
singură clipă ! Deși se știe că 
o poezie nu poate fi judecată 
„pe crimpeie", că ea trebuie 
citită șl recitită atent, realiza
torul emisiunii ne făcea cu 
ochiul: ia uite ee tîmpentt 
scrie cutare, nici nu se înțele
ge perfect intr-un sfert de sfert 
de minut ; și mai folosește și 
cuvîntul „pilnie", păcătosul ! 
Sînt dispus să cred că toate 
exemplele pe care le înfățișa 
omul cu fragmențelele erau 
luate din lumea falsei poezii. 
11 cred pe cuvint, pentru că, în 
viteză, nu am Putut să-mi fac 
o părere, nu sint atit de inteli
gent și de priceput ca el. Dar 
rezultatul întreprinderii sale nu 
era deloc cel dorit, pentru că 
telespectatorul iși spunea alt
ceva : ia te uită ce poezie

CRONICA TV
FLORIN MUGUR

ratura de calitate, apăreau pe 
ecran, mărite, pagini dactilo
grafiate sau tăiate din ziare 
care înfățișau ceea ce redacția 
socotea că sint „exemplele ne
gative" : strofe din poeme,
uneori poezii întregi, pe care

stupidă se scrie azi la noi ! 
Ceea ce e un neadevăr fla
grant, o minciună. Avem o 
mare poezie (lucrul s-a spus și 
în timpul discuției), iar exem
plele ofertte vederii noastre nu 
sint decit fapte de periferie, 
existente (în ce țara din lume 
și în ce moment nu s-au scris 
și poezii proaste ?), aar aflate 
undeva la marginea marginilor 
fenomenului literar. „Ia priviți, 
nimic tiu se înțelege !“. părea 
să exclame din cînd în cind 
omul cu fragmențelele, uitînd 
că trăim în țara lui Ion Barbu, 
a lui Tudor Arghezi sau a lui 
Nichita Stănescu, șt că nici un 
om cu mintea întreagă nu poa
te spune că a înțeles o poezie 
a acestor autori după o lectu
ră de douăzeci de secunde 
(Cel mult !). Procedeul de azi 
ne-a amintit de unul folosit tot 
de televiziune acum cîțina ani, 
cînd excelentul actor de come
die Dem. Rădulescu era pus să 
Citească, folosind tonul lui 
inimitabil, poeziile care nu 
plăceau cutărui redactor. Rî- 
deam bineînțeles, dar am fi rîs 
chiar și dacă Dem. Rădulescu 
ne-ar fi ctlt cartea de telefon 
sau Odiseea. Pentru că se fo
losea, ca și acum, un procedeu 
neloial. De fapt- noi rldeam 
pentru că e talentat Dem. Ră
dulescu, nu pentru că ar fi fost 
netalentat... Homer.

O obiecție importantă adusă 
literaturii de proastă calitate, 
obiecție justă, era și aceea că 
folosește exprimări prețioase și 
pretențioase, că se fandosește, 
că utilizează găselnițe de doi 
bani. Exemple de stil propriu, 
limpede, de exprimare lipsită 
de prețiozitate ne-a oferit în
săși Viața culturală difuzind a 
cronică dramatică de Ion Tobo
șarii. Destul cu complicațiile 
poeziei, destul eu găselnițele, 
destul cu fandoselile ! Să-l as
cultăm pe cronicarul televiziu
nii vorbindu-ne despre specta
colul cu piesa O sărbătoare 
princiară (nu știm de ce, dom- 
nia-sa pronunța „princială" ) de 
Teodor Mazilu. lată vorbe clare 
și fără tot felul de ocoluri poe
tice : „Tensiunea dramatică a 
acestei clipe o narează Teo
dor Mazilu căruia i se adau
gă...". Așteptăm nerăbdători să 
vedem ce i se mai poate 
adăuga lui Teodor Mazilu 
după ce s-a ocupat cu na
rarea tensiunii dramatice 
„...i se adaugă febricltatea aș
teptării consilierului imperial 
în casa lui Varga, tatăl ce-și 
ucide fiica spre a se bucura de 
favorurile sociale ale împăra
tului". Deși se deplasează greu 
cu atîtea adăugiri după el, dra
maturgul mai are puterea de a 
folosi „accente hiperbolice". 
Care, ce fac ? „Aceste accente 
hiperbolice stigmatizează apo
calipsul timpului revolut". Să 
Stigmatizezi apocalipsul, și încă 
folosind niște biete accente, e o 
performanță ! Să vedem ce se 
mai intimplă. Iată : „Limita 
absurdului in retorta drama
turgului potențează spre clari
ficarea sensului istoriei in dra
mă". Deci, nimerită in retortă, 
limita absurdului potențează 
spre... Clar ! Să vedem ce se 
intimplă și cu ochii unei inter
prete. E vorba de „sensibila 
participare a ochilor mari și a 
privirilor adinei, străfulgerate 
de destin, a fascinantelor pri
viri în unda cărora inundă tra
gedia...". Cum să nu inunde 
tragedia niște priviri fulgerate 
de destin ? Ar fi putut să nu 
le inunde ? O lăsa inima ? E 
totuși mai greu de înțeles cum 
de făcea tragedia să inunde in
tr-o undfi. dar ne vom mai 
gindi și vedem noi ce-a vrut fă 
spună. E scris adine !

I se intimplă unui cronicar 
dramatic să. 'înjghebe și un text 
ca acesta, intr-o zi nefastă, dar 
ne vom feri să-l socotim repre
zentativ pentru emisiunile cul
turale. Poate că și colegii noș
tri de la aceste emisiuni vor fi 
mai atențt și nu vor lăsa să se 
înțeleagă că nivelul unei mari 
literaturi e dat de niște biete 
fragmente pe care ni le arată 
cu o pripeală care nu le stă in 
fire, ca pe niște acte de acu-

ȘCOALA — SPAȚIU AL EDUCAȚIEI COMUNISTE, REVOLUȚIONARE NOUTĂȚI EDITORIALE
O cerință de prim ordin 

căreia ii sint dedicate impor
tante eforturi este aceea ca 
școala să formeze specialiști 
temeinic pregătiți profesio
nal. Sint eforturi care (in de 
înseși principiile ce guver
nează învățămîntul românesc 
de azi, care pune pe prim 
plan pregătirea prin muncă 
și pentru muncă, astfel ca 
absolvenții să fie capabili să 
răspundă exigențelor societă
ții, să se adapteze la orice 
schimbare impusă de aceasta. 
In acest sens, momentul 
bacalaureatului, al lucrării 
practice, prezentate cu acest 
prilej este pentru tineri oca
zia de a dovedi, cu puțin 
timp înainte de a fl înca
drați in producție, gradul lor 
de pregătire teoretieă și 
practică, modul în care și-au 
format priceperile și deprin
derile de lucru in domeniul 
meseriei pentru care s-au 
instruit. Răspunde, deci, lu
crarea practică acestui scop ? 
Iată o problemă complexă la 
care vom căuta să aflăm un 
răspuns in cele ce urmează.

Putem spune, fără să greșim, 
că, în anii trecuți, nu întotdea
una, prin, modul ei de realizare, 
lucrarea practică și-a atins 
scopul dorit. Aceasta și din cau-' 
ză că instrucțiunile cu privire la 
realizarea și desfășurarea el fa

cilitau ca lucrarea să nu reflecte 
calitățile elevului, ci mai de
grabă ale unor... intermediari. 
Urmarea acestui ajutor, deloc 
dezinteresat in multe cazuri, nu 
este greu de ghicit. Tinărul 
proaspăt încadrat, fost elev de 
note mari (inclusiv la lucrarea 
practică), care, conform califică
rii, ar fi trebuit să fie în măsu
ră să execute în timp și de cali
tate o serie de operații, nu va

LU3RAREA DE DIPLOMĂ - 
un atestat al conștiinței profesionale

face față exigențelor. Sint situa
ții reale despre care ne-au vor
bit nu o dată specialiști din în
treprinderi, profesori și chiar 
foști absolvenți, beneficiari in 
trecut ai unor asemenea „aju
toare", situații despre care am 
scris Ia momentul potrivit.

Sînt, de asemenea, tot atîtea 
argumente care au făcut să se ia 
în considerație modificarea in
strucțiunilor care facilitau ase
menea practic! în legătură cu 
lucrările de diplomă. Așa se face 
că din toamna anului 1981, Mi
nisterul Educației și învățămîn- 

tului a emis un act — „Precizări 
privind stabilirea temelor, reali
zarea șl susținerea lucrării prac
tice de bacalaureat" — caro 
așază această problemă pe baze 
reale.

„Iată o măsură care vine 
în primul rînd, în spriji
nul absolvenților, al viitorilor 
muncitori, este opinia ingineru
lui Gheorghe Chioreanu, respon- 
sabil al Comisiei metodice de 

cultura tehnică din Liceul in
dustrial „I Mal" Ploiești. Se 
ajunsese Ia situația, cînd veneau 
in liceu — șî, culmea tupeului ! 
— chiar la conducere, tot felul de 
oameni, care se recomandau ca 
muncitori la diferite întreprin
deri și ne cereau să „legalizăm" 
execuția, contra cost, a unor 
lucrări pentru bacalaureat. Spre 
deosebire de vechile instrucțiuni 
ce favorizau asemenea aspecte, 
și care cereau ca lucrările să fie 
complexe, iată că, în acestea, 
noi, se precizează că temele se 

stabilesc în conformittite cu pre
gătirea elevilor, că se urmărește 
numai realizarea de produse din 
planul de producție al liceului 
sau al unității economice coordo
natoare. Se precizează, de ase
menea — și elevii cunosc aceas
ta — că ci vor fi serios exami
nați, teoretic și practic, asupra 
modului de realizare a reperu
lui respectiv".

Acum elevul are de ales chiar 

din primele săptămîni de școală 
ceea ce consideră că poate exe
cuta in atelier sub supravegherea 
maiștrilor instructori. Piese din 
planul de producție al întreprin
derii sau liceului : port-fllieră, 
port-tarod, dorn port-freză, buc
șă extensibilă, piesă pentru ex
tras rulmenți, cap sapă foraj, 
transformatoare pentru mașini- 
unelte sau de sudură, suporți 
perii colectoare etc. „La această 
dată, aflăm de la un alt inter
locutor — ing. Dumitru Sava — 
viitorii absolvenți ne-au predat 
piesele ce le-au avut de execu

tat și au trecut la elaborarea 
părții teoretice *.

Am avut ocazia să prind mo
mente cînd se făceau ultime re
tușuri Ia piesele respective. Si
guranță in mișcări, precizie, 
bucurie citită pe fețele lor, a lu
crului bine făcut. „A fost ca la 
un concurs, ne mărturisea eleva 
Daniela Călin. Nu contracrono- 
metru. firește, ci al exactității, al 
calității. Și, evident, cu cit a fost 

vorba de un reper mat complex, 
satisfacția reușitei a fost mai 
mare". „Știu de la tovarășii 
maiștri, știu din (Jiscuțiile pur
tate în cadrul organizației 
U.T.C. că vechile instrucțiuni 
privind realizarea lucrării prac
tice erau în cele din urmă nefa
vorabile absolventului, intervine 
o colegă — Alina Matet — afla
tă la un strung alăturat. Pot să 
spun că noi sîntem mult în cîș- 
tig. Orice lucrare ne-am fi ales, 
ea ne era deja familiară pentru 
că toate fac parte din produsele 
ce le executăm în mod curent. 

în plus, am învățat ce înseamnă 
responsabilitatea, mai ales că a 
lucra pentru o întreprindere ca 
„1 Mai" nu este puțin Iifcru". 
„Eu cred că la fel de important 
pentru noi un fapt, care ne-a 
stimulat și întărit încrederea în 
forțele proprii, a fost și acela că 
i-am avut permanent alături pe 
muncitorii uzinei. Ca exemple și 
(viitori) tovarăși de muncă. Este 
clar, în aceste condiții eforturile 
noastre s-au amplificat și aș zice 
cu mare folos".

Bine pregătiți se prezintă însă 
și viitorii absolvenți de la clase
le do turnători și mecanici ma
șini și utilaje. „în fața comisiei, 
noi vom trebui să demonstrăm 
că știm să găstm defecțiunea 
unei mașini, a unui cuptor, să 
justificăm practic sau pe schemă 
soluția aleasă — ne spune un 
viitor mecanic, Cristian Clucă. 
Am învățat deja ce înseamnă 
munca în echipă și eforturile pe 
care le depunem în continuare 
ne vor aduce, cred, satisfacții și 
aprecieri din partea muncitori
lor cu experiență".

Altfel spus, tot atitea moda- 
Iități pentru a nu limita o luera- 
re, care în fond îl reprezintă pe 
tîpăr, la simple observații de na
tură estetică, de a observa con
cret contribuția personală, gra
ded real de pregătire profesio
nală.

ALEXANDRU STROE

Recent au apărut o serie de 
noi lucrări editoriale care nu 
fost repartizate librăriilor din 
întreaga țară. Dintre acestea 
am selecționat o serie de titluri 
pentru cititorii ziarului nostru: 
EDITURA POLITICA : Paul
Stefănescu — Brain-Drain. 
Exodul creierelor, Gheorghe 
Tănăsescu, Gheorcne Peter — 
Renta funciară diferențiată și 
politica agrară în România, 
S.A. Tokarev — Religia în is
toria popoarelor lumii, Mielu 
ZIate, Camelia ZIate — Cunoaș
terea și activarea grupurilor 
sociale, • • • — Termeni de e- 
tiră pentru pionieri. Vol. VI ; 
EDITURA CER.ES: Laurențiu
Bula — Hrana, aspirații șl ra
țiune, E. Carnațiu și colectiv
— Patologie canină; EDITURA 
UNIVERS: Henri Queffâlec — 
Furtună la Douarncnez, Sido- 
nie Gabrielle Colette-Sido — 
Cîrceii de viță; EDITURA 
EMINESCU! J.K. Benes — 
Viața furată, Valeria Victoria 
Ciobanu — Secolul din casă, 
Virginia Breslașu — Porți de 
înserare, Valeria Deleanu — 
Zidirea zăpezilor, Ana Hompot
— Printre cuvinte, Aurelian 
Mareș — Arhitectura interio
rului, Lia Miclescu — Ard să
niile, George Arion — Alexan
dru Philipplde sau drama uni
cității. încercare de portret in
terior, Ion Burnar — Memo
randum liric, George Bădărău 
*— Insomnia ceasornicarului, 
Dan David — Eu vă iubesc pe 
toți, iustin Moraru — Trăind 
într-o rază, Constantin Pricop

— Viața fără sentimente, Dan 
Radu Stănescu — Mîine poe
mul acesta, Ion Trif Pleșa — 
Iarba mină munții, Gheorghe 
Zinoescu — Țara de foc, întâm
plări și prundișuri. • « • — 
Axiologie românească. Antolo
gie: EDITURA CARTEA RO
MANEASCA : Victor Felea — 
Prezența criticii, Vastle lonlță
— Zodica, Duiliu Zamfirescu
— Viața la țară; Tănase Sca
tiu ; In război; EDITURA 
SCRISUL ROMANESC: Gheor- 
ghe Trandafir — Probleme 
controversate de gramatică a 
limbii române actuale. Alexan
dru Dan Popescu — Și noi am 
purtat lodene ; FDTTURA AL
BATROS: Grlgore Georgiu — 
Măsura lucrurilor, N.D. Cocea
— Scrieri alese, Traian Coșo- 
vel — Să mai văd o dată Lo
trul, Mariana Flămînd — Aven
tura lemnului, Oetav Pancu- 
Iași — „Iertați-mă, sînt tî
năr...*, Nicolae Teodm f 
Gheorghe Chiș — Ceru», a 
taină descifrată..., Robert To
rente — RZ (roman). * * * — 
Proverbe și cugetări italiene ;
EDITURA MTNERVA : • * * — 
Masca. Proză fantastică româ
nească. Vol. I, II ; EDITURA 
F/ăCLA: Florin Bfinescu — 
Calendar pc o sută do ani, Va- 
leriu Bârgău — Tulburarea na
turii; EDITURA JUNIMEA : 
Mihai Codreanu — Sonete șl 
aforisme; EDITURA SPORT 
TURISM: Fănuș Neagu —
Pierdut în Balcania, Nichita 
Stănescu — Respirări.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

SCOATEREA LA CONCURS A UNOR POSTURI 
DIDACTICE

INSTITUTUL POLITEHNIC - IAȘI
Facultatea de hidrotehnici
1. Lector, poz. 12, Catedra de matematică disciplinele: „Ana

liză matematică și matematici speciale": „Analiză matematică", 
„Algebră liniară, geometrie analitică și programare".

Facultatea de mecanică
2. Șef lucrări, poz. 24, Catedra de mecanoenergetică, discipli

nele : „Termotehnică și mașini termice", „Termotehnică și apa
rate" și „Termotehnică și mașini termice".

Facultatea de tehnologia și chimia textilelor
3. Asistent, poz. 16, Catedra de limbi modeme, disciplina 

„Limba engleză".
Candtdații Ia concurs vor depune la secretariatul Institutului 

politehnic din Iași, calea 23 August, nr. 22, în termen de 30 de 
zile pentru posturile de șef de lucrări și de 15 zile pentru postul 
de asistent de la data publicării anunțului în Buletinul Oficial 
cererea de înscriere însoțită de actele prevăzute de Legea, nr. 
6/1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și învățămin- 
tului nr. 84339/1969.

Concursul se va ține în termen legal.
CONSERVATORUL „GEORGE ENESCU" - IAȘI

Profesor la Catedra I Muzică — Compoziție muzicală — 
Muzicologic.

Candidații la concurs vor depune la secretariatul institutului 
din Iașt, str. Cuza Vodă nr. 29, în termen de 30 de zile de Ia 
data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de 
înscriere însoțită de actele și lucrările prevăzute de Legea nr. 
6/190Ă privind Statutul personalului didactic din R.S.R. publi
cată In Buletinul Oficial Partea I nr. 3 din martie 1969, șl de 
instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr, 

■ 81539/1939.
Concursul se va ține în termenul legal.

INSTITUTUL DE CHIMIE DIN CLUJ-NAPOCA
organizează concurs pentru promovarea personalului în funcția 
de cercetător științific și cercetător științific principal gradul 
III.

Dosarele întocmite conf. Decretului 689/73 se depun la Biroul 
Personal în termen de 30 zile.

Un obiect strict necesar în gospodăria 
dumneavoastră

Mașina de cusut 
„VERONICA”

• Execută coaserea 
dreaptă, tivirea, rabate- 
rea (înădirea materialu
lui), îticrețirea și alte o- 
perațiuni uzuale ;

• Tivirea și rabaterea 
sînt efectuate fără a ne
cesita însăilare ;

O Nu ocupă spa(iu 
mult și nu strică estetica 
încăperilor.

în magazinele și raioanele specializate ale co
merțului de stat găsiți in vinzare următoarele ti
puri de mașini de cusut VERONICA :

• Normală, cost 2 020 lei ;
• Normală cu picior metalic, cost 2 020 lei;
• Tip „mobilă", cost 2 270 lei ;
• Tip „valiză" (electrică), cost 2 155 lei.

RECOM

ORIZONT

Seria de aparate foto ORIZONT, compusă din șase tipuri de 
complexități diferite, satisface o diversitate de preferințe, fiind 
destinate atit începătorilor, cît și celor avansați in arta fotografică.

Aparatele foto ORIZONT cuprind cele mai noi elemente tehnice 
din industria optică mondială: • construcție compactă, cu meca
nisme sigure; • obiectiv cu lentile tratate antireflex (permite re
darea perfectă- a culorilor); • contact central pentru blitz; sin
cronizare integrală cu selector electronic/magneziu; • pîrghie cu 
armare rapidă; • numărător de cadre automat; • celulă foto- 
eiectrică pentru măsurarea iluminării.

Prin natura construcției lor se exclude posibilitatea expunerii 
duble.

Dintre principalele date tehnice rețineți: • folosește film în ca
sete de 36 imagini, format 24/36; • obiectiv FOTOCOLOR 1 : 2,8/40; 
• Timpi de expunere B : 1/30 — 1/300 și B : 1/30 — 1/300; • expo- 
nometru încorporat; • reglaj de sensibilitate film 15—27 DIN.

Magazinele șl raioanele specializate ale comerțului de stat vă 
oferă întreaga gamă de aparate foto ORIZONT Ia prețurile cu
prinse între 500—1 200 Iei, la care se adaugă costul etuiului (29 lei 
în funcție de complexitatea aparatului).

(RECOM)

Moda primăverii... 
în magazine!

ODATĂ CU SOSI
REA PRIMĂVERII, noi
le modele de confec
ții ale acestui sezon 
se află în magazinele 
și raioanele speciali
zate ale comerțului de 
stat.

De remarcat linia 
sport, fluidă, a mo
delelor expuse, în pas 
cu tendințele actualei 
mode.

Nu întîrziați! 
Alegeți acum 

noutățile expuse!
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TELEGRAME
Colocviile economice ale „Scînteii tineretului"

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă exprim profundele mele mulțumiri pentru felici
tările călduroase ne care ați binevoit ca, in numele Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și 
Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român, 
precum și al dumneavoastră personal, să mi le adresați cu ocazia 
realegerii mele in funcția de președinte al Republicii Populare De
mocrate Coreene.

Convins că relațiile excelente de prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele noastre vor continua să se întărească 
și să se dezvolte și în viitor, folosesc această ocazte pentru a vă 
adresa dumneavoastră și poporului român prieten urări sincere de 
succes deplin în opera consacrată prosperității și dezvoltării Re
publicii Socialiste România.

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea, 
Președintele Republicii Populare Democrate Coreene

Excelenfei Sale
Domnului MOHAMED HOSNI MUBARAK

Președintele Republicii Arabe Egipt
CAIRO

Dragă prietene,
Cu ocazia aniversării Zilei dumneavoastră de naștere, îmi face o 

deosebită plăcere să vă adresez cordiale felicitări și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de noi succese poporului 
egiptean prieten în realizarea aspirațiilor sale de pace, bunăstare 
și progres, precum și în eforturile care se fac pe plan internațional 
pentru realizarea unei reglementări globale, juste și durabile a con
flictului din Orientul Mijlociu, avînd în vedere semnificația deosebi
tă pentru procesul de pace din această zonă a încheierii recente a 
retragerii Israelului din Sinai.

Doresc să exprim și cu acest prilej convingerea fermă ca rapor
turile de strînsă cooperare dintre România și Egipt,, ca și colabora
rea dintre țările noastre pe plan internațional se vor amplifica și 
mai mult in viitor, în conformitate cu interesele popoarelor român 
și egiptean, prietene, ale cauzei unei soluționări globale, drepte și 
trainice în Orientul Mijlociu, ale păcii, destinderii, independenței și 
colaborării in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Ilie Verdeț, a trimes o 
telegramă primului ministru al 
Federației Malayezia, Datum 
Seri Dr. Mahathir Mohamad, 
prin care îi adresează cordiale 
feliciți ri și cele mai bune urări 
de sănătate, fericire personală 
și succes deplin cu prilejul re
alegerii în această funcție. In

telegramă se exprimă convin
gerea că strângerea, în conti
nuare, a raporturilor dintre gu
vernele țărilor noastre îr dife
rite domenii de activitate va 
conduce la lărgirea și diversifi
carea legăturilor dintre Româ
nia și Malayezia, servind, tot
odată, cauza păcii și colaborării 
în întreaga lume.

AGENDA

(Urmare din pag. I)

lism, datorită forței sale au- 
tocreative, se desfășoa ă și un 
proces al devenirii calității, al 
transformării ei lente sau al 
saltului ei, intr-o nouă calita
te. în definitiv pe această di
recție se înscrie și evoluția, 
structurarea novatoare, in 
timp a socialismului in comu
nism. Ținind de esența socie
tății noastre, trecerea la o 
nouă calitate este, fără putin
ță de tăgadă, o formă nouă de 
manifestare a legii obiective 
generale privind saltul calita
tiv in dezvoltare pe baza acu
mulărilor cantitative, formu
larea ei conceptuală de către 
partidul nostru, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, fiind o 
nouă și importantă contribuție 
la îmbogățirea tezaurului gin- 
diri revoluționare, materia- 
list-dialectice și istorice con
temporane.

La nivelul propagandei, teza 
privind trecerea la o nouă ca
litate nu a fost vehiculată cu 
insistență decit in ultimul 
timp, atît la noi cit șl în alte 
țări socialiste. Trebuie remar
cat faptul că în general con
cepția privind trecerea la o 
nouă calitate are un caracter 
global, extensia procesului re
voluționar traversind toate 
compartimentele sistemului 
social global, răspunzind și din 
acest punct de vedere proce
sului tipic de dezvoltare ac
centuată. echilibrată și multi
laterală a socialismului.

Din punct de vedere econo
mic, teza acoperă problemati
ca specifică trecerii de la tipul 
de creștere preponderent ex
tensivă la cel de creștere pre
ponderent intensivă.

în plan politic, noua calitate 
vizează realitatea întăririi ro
lului de forță politică condu
cătoare a partidului în condi
țiile creării unui sistem demo
cratic — unic în felul său — 
de partieipare a oamenilor 
muncii Ia conducere, trecerea 
de la sistemul democrației 
preponderent reprezentative 
la cel al democrației prepon
derent participative. începutul 
dezvoltării autoconducerii.

în perspectivă socială teza 
survine într-o perioadă de ge
neralizare a învățămintului de 
10 ani. de creștere numerică a 
populației urbane și în condi
țiile existenței unor condiții 
egale de dispunere de către ce
tățeni, indiferent de zona țării, 
asupra mijloacelor moderne de 
producție.

în fine, din punct de vedere 
istoric teza s-a lansat după 
perioada de consolidare a re
lațiilor socialiste de producție, 
făurirea unei baze t«*hnico- 
materiale proprii societății, in 
care aplicarea generală a cu
ceririlor revoluției șuințiîice- 
tehnice au un rol de primă 
importanță, precum și într-o 
epocă de deteriorare a echi
librului pe care s-a clădit im
perialismul, de manifestare 
acută a crizei generale a so
cietății capitaliste.

Această formă de manifes
tare a legii trecerii la o nouă 
calitate, specifică socialismu
lui, susține necesitatea istori
că a înfăptuirii superiorității 
socialismului — din toate 
punctele de vedere — în ra
port cu capitalismul, adică ne
garea dialectică a capitalis
mului de către o societate 
nouă, de esență nouă, ai cărei 
parametri, atît cei social-ge- 
nerali, cit și cei ai puterii eco

Deși în formă legea trecerii 
la o nouă calitate exprimă 
realitatea istorică a competiți
ei între socialism și capita
lism, nu trebuie absolutizate 
concluziile care pot fi trase 
din analizele comparative în
tre sisteme, fenomenele și 
procesele — de exemplu eco
nomice — deși se înscriu în a- 
ceeași categorie care au ca 
efect producția de marfă — și 
deci ar exista o echivalență — 
totuși scopurile sint esențial 
diferite și de aici și soluții ra
dical diferite care trebuie 
să se dea și se dau or
ganizării și conducerii ac
tivității. Pornind de aici, se 
poate spune că experiența de 
producție in socialism fiind 
încă la început, a fost inevi
tabile să se adapteze multe 
metode și tehnici de organi
zare și stimulare practicate 
anterior. în condiții normale 
și in acest domeniu va trebui 
să se aplice, măsuri care să

Noua calitate 
în strategia dezvoltării 
economiei românești <»

nomice. devin net superiori 
celor ai societății anterioare. 
Legea are ca scop al acțiunii 
sale manifestarea în plan is
toric a legitimității noii socie
tăți, capacitatea ei superioară 
de valorificare, în condiții de 
eficientă maximă, a resurse
lor și de asigurare a progre
sului în planul umanității, al 
făuririi omului total. Dacă 
pină la această etapă socialis
mul apărea ca o societate su
perioară celor anterioare in 
baza tipului de relații sociale 
pe care le instituie, de acum, 
în baza manifestării acestei 
legi, este creată posibilitatea 
satisfacerii necesității înfăp
tuirii superiorității socialis
mului în toate sectoarele vie
ții social-economice și in pri
mul rînd să devină evidente 
performanțele de vîrf în laturi
le calitative ale activității eco
nomice, cu deosebire in ce 
privește productivitatea mun
cii.

modeleze corespunzător forma 
activității după esența scopu
lui acesteia. Tendințele se lasă 
încă greu descifrabile cum ar 
fi de exemplu în direcția socia
lizării sau integrării sociale a 
cuceririlor revoluției științi- 
fiee-tehnice, crearea unei baze 
de masă, dar cu performanțe 
de primă importanță, pentru 
creația tehnico-științifică. Im
portant este, cred, în această 
etapă să se identifice moda
litățile fertile pentru structu
rarea mal intîi a unei ' baze 
tehnico-materiale specifice so
cialismului, care să-i permită 
o productivitate a muncii su
perioară față de capitalism și 
apoi să se contureze, prin ex
periența proprie, e^mentele 
specifice care să dezvolte e- 
sența organizării activității de 
producție.

Desigur, nu este și nu poate 
fi vorba de ■ aplicare a unor 
metode și forme de organi
zare a economiei valabile pen-

tru orice țară. Condițiile con
crete. istorice dc creare și e- 
volutie e economiilor națio
nale socialiste reclamă și for
me sDecifice, de la tară la 
țară, de aplicare a legilor ge
nerale și în acest domeniu. 
Experiența istorică de con
struire a socialismului în tara 
noastră a dovedit, fără putință 
de tăgadă, că performante1)!* 
îr economie, favorizate și de 
sistemul de organizare, sînt 
posibile doar atunci cînd spi
ritul creator național valorifi
că propriul potential, găsește 
și aplică metode de conducere 
și organizare in acord cu e- 
sența fenomenelor și prooese- 
lor economice interne, cu va
lorile și forțele susținătoare 
și promotoare ale progresului 
în plan intern. în fond, speci
ficitatea dezvoltării economice 
a unei tari presupune soluții 
optime pentru formele parti
culare de manifestare a con
tradicțiilor dezvoltării acelei 
țări. Sensul și finalitatea dez
voltării socialiste a unei țări, 
dimensionată de potențialul 

, său social și economic, atrage 
după sine soluții socialiste 
pentru problemele dezvoltării. 
Aceasta presupune identifica
rea esenței procesului dezvol
tării și instituirea cadrului 
specific de antrenare -a resur
selor progresului. Esența dez
voltării economico-sociale so
cialiste constă în asimilarea și 
antrenarea conștientă a latu
rilor ei calitative. susținerea 
prin programe și planuri a 
perfecționării sistemului. a 
măririi progresive a perfor
manțelor sale prin instituirea 
noului din știință și tehnică, 
din cultură în ansamblu. ca 
valoare generala, ca principiu 
de evoluție.

în acest context, se poate 
spune că legea trecerii la o 
nouă calitate redă cadrul de 
manifestare a unei contradic
ții între scopul generos pe care 
îl are producția în socialism, 
care întrunește consens gene
ral al intereselor și care mo
bilizează potențial inițiativa 
personală pe de o parte și or
ganizarea producției după me
tode si cu mijloace insuficient 
dezvoltate, încă nu pe deplin 
SDecifice acestei societăți pe 
de altă parte. Legea urmărește 
în primul rînd ridicarea din 
punct de vedere calitativ a 
„mijlocului" la nivelul ..sco
pului". Conceptul privind tre
cerea Ia o n<5uă calitate este 
însă sincretic, globalitatea 
transformărilor revoluționare 
fiind tipică pentru socialism.
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Top „T“
Tn primele rînduri ale rubricii de azi, țin sâ-i mi/lțumesc Nadiei 

Comăneci (al cărei mare admirator — fără sâ i-o fi dealarat 
vreodată! — am fost dintotdeauna) pentru cwvflntele frumoase 
spuse la adresa emisiunii ..Meridianele eîntecuî ai*4, în care, dealt
fel, răspund multora din dorințele exprimhte 5n scrisorile de la 
„Top T“. Oricum, într-unn din edițiile viftoat^e i-am pregătit o 
surpriză! Dar, atenție dragă Nadia: rru-i rrrai îndrepta către mine 
pe aei ce doresc adresele vedetelor! Nu le p ut satisface dorin
țele. Primul răspuns se referă tot la Nadia: Voioea (Rucâr) :
emisiunea in care trebuia să apară și marca noastră sportivă (cu 
un dans care cu siguranța ar fi impresionat juriul), ,,Timpul se 
grăbește4*, realizată de Titus Munteanu și Dan Mihăeșcu, va re
prezenta Televiziunea Română la concursul -fnternațional de la 
Montreux, în această lună. Muzica acestui show, în cea mai mare 
parte, este semnată de Ion Cristinoiu (chiar unele din cînteoele 
lui Țeicu!). Să-i urăm succes deplin! ; D. Radu (lași): Lipps, Inc. 
este alcătuit din Steven Greenberg (compozitor, textier, producă
tor) și Cynthia Johnson (vocal) ; S. Licmrar (Bor.șa) : rolul prin
cipal din filmul „Privilegiul", difuzat Iu TV pe 2 aprilie, a fost 
deținut de Paul Jones, fost membru al* grupului Manfred Mann; 
cl a înființat apoi Blues Band ; A. Gititjinzie (Constanța) : 
blondul solist G.G. Anderson s-a lansat în K.F.G., fiind un ,,pro
dus44 al unor producători dibaci; M. Glicory he (Craiova): despre 
sintetizatoare puteți citi în Almanahul ,,Sxânteia tineretului44 ; 
..Dance With Saragossa Band14 — uFtimul rjp. din care a fost ex
trasă și secvența transmisă în , .Meridianel a cîntecului44 ; A. Cosma 
(Del): între 18—29 mai. grupul Sfinx (în prima parte: Vali Sterlan. 
Compania de sunet, Zoia Alecu, Mircea Eiodolan) va efectua un 
turneu in orașele Rîmnicu-Vîlcea, CiaiptJlung-Muscel, Ploiești, 
Buzău. Slobozia. Brăila, Galați. Focșani. Citi. Gheorghiu-Dej, Bra
șov. Mediaș, Sibiu. Bucurie, deci, pentru admiratorii grupului ; 
R. Matei (Sibiu) : ultim LP Matchbox —- ,îriylng Colours** ; V. ÎWli- 
nea (Herăști) : Ncavfnd titlul aelui de-al 4-lea album Led ZappcBn 
i s-a spus, neoficial, ,,Four Symbols44^ datorită celor 4 desene de 
pe copertă; F.D. Husu (Botoșani): JB.L.O., reprezentanți ai ge
nului „80111“ ? ! E o glumă? : St. Bujdeanu (Sibiu) : Maggie Bell 
activează in nou-înființatul grup Mfidnight Flyer; G. loan (Be- 
iuș) : ediția 1982 a concursului EurovăzJunii a fost cîștigatâ de pie
sa ,,Ein bisschen Friedcn4* de Ralpfti Siegel, cîntată de Nicole 
(R.F.G.): nu a participat nici un interpret cunoscut, numai nume 
noi; M. Dnlgheru (Siliștea Nouă) : nu, cele două componente ale 
duetului Baccara nu erau surori; cteși DcJbbie Harry este acapa
rată momentan de cea de-a 7-a arte, se pare că Blondie nu g-a 
desființat (pentru luna mai este anunțat un LP).

Foto-album
OCTAVIAN URSULESOU

Hei, voi cai, voi cai!...Luni după-amiază, tovarășul 
Petre Gigea, 'ministrul finanțe
lor, a primit pe Maurice R. 
Greenberg, președintele corpo
rației „American International 
Group" (A.I.G.), din S.U.A., care 
se află intr-o vizită în țara 
noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
abordate probleme economico- 
financiare de interes reciproc, 
precum și aspecte ale colaboră
rii dintre Administrația Asigu
rărilor de Stat (ADAS) și corpo
rația americana în diferite do
menii.

La întrevedere au participat 
Gheorghe Picoș, adjunct al mi
nistrului finanțelor, și Ștefan 
Popovici, președintele ADAS.

societății socialiste dezvoltate, 
în infăptuirea obiectivelor celui 
de-al XVI-lea Congres al Parti
dului Comunist din Cehoslova
cia.

Ambasadorul a relevat bunele 
relații de prietenie și colabora
re pe multiple planuri statorni
cite între partidele, țările și po
poarele noastre, puternic impul
sionate de întilnirile și convor
birile ce au avut loc între tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Gus
tav Husak.

RECOLTELE TIMPURII - 
obiectivul acțiunilor de muncă 

din grădini și soiai.i

Cu prilejul celei de-a 37-a 
aniversări a eliberării Cehoslo
vaciei de sub dominația fascis
tă, la Ambasada R.S. Cehoslo
vace a avut loc, luni, o confe
rință de presă.

Au participat redactori ai pre
sei centrale. Agenției române 
de presă Agerpres, Radiotelevi- 
ziunii, reprezentanți ai Ministe
rului Afacerilor Externe, pre
cum și atașați de presă ai unor 
ambasade, corespondenți ai pre
sei străine acreditați în țara 
noastră.

în cadrul conferinței, amba
sadorul R.S. Cehoslovace, Josef 
Simon, a vorbit despre însem
nătatea istorică a zilei de 9 Mai 
1945 ■ sărbătoare națională a 
poporului cehoslovac — scoțînd 
în evidentă lupta popoarelor 
ceh și slovac împotriva fascis
mului, contribuția ostașilor so
vietici și români la eliberarea 
țării sale. Vorbitorul a arătat, 
în continuare, că, sub conduce
rea partidului comunist, popoa
rele din țara sa au obținut im
portante succese în construirea

„Curtea veche", așezată în va
tra Bucureștiului, păstrătoarea 
unor importante vestigii de con
strucții medievale, datind din 
secolele XIV—XVIII, a nu
meroase mărturii ale prezenței 
oamenilor pe aceste locuri încă 
din neolitic, complex arhitectu
ral devenit muzeu cu un dece
niu în urmă, face obiectul unor 
manifestări organizate, începînd 
de luni, de Muzeul de istorie a 
municipiului București. în ca
drul „Săptăminii Muzeului 
Curtea Veche — Palatul Voievo
dal" sint programate dezbateri 
științifice, prezentări de refera
te și comunicări însoțite de pro
iecții, vizite de documentare, 
gale de filme, montaje literar- 
artistice. Zona palatului în con
textul dezvoltării urbanistice a 
centrului istoric al Capitalei, 
precum și o serie de locuri și 
monumente din centrul istoric al 
Bucureștiului care evocă lupta 
forțelor progresiste, a Partidu
lui Comunist Român pentru uni
tate, independență și socialism, 
constituie tot atîtea tematici dis- 
tincte supuse dezbaterii. Alături 
de reprezentanți ai Muzeului, de 
istorie a municipiului București, 
la manifestare iau parte arheo
logi. arhitecți. cadre universitare 
de specialitate.

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Universul fe
meilor. 11.55 Roman-foileton: „La 
Barraca" — episodul 0. 12,40 Ca
dran mondial. 13,00 închiderea pro
gramului. 16.00 Telex. 16.05 Viața 
școlii. 16.25 Muzică ușoară. 16.40 
Clubul tineretului. 17,25 Atenție 
la... neatenție — emisiune de pro
tecția muncii. 17,50 1001 de seri.

18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20.30 Actualitatea eco
nomică. 20,45 Permanențe hunedo- 
rene — reportaj. 21,05 Teatru TV: 
„Minetti“ de Thomas Bernhard. 
Traducere de Adriana Popescu și 
Sanda Munteanu. 22,30 Telejurnal. 
22,40 Din albumul celor mai fru
moase melodii populare. 23,00 în
chiderea programului.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,30 Salonul TV 
al artelor plastice. 21,15 Mic dic
ționar de operă. 22,30 Telejurnal. 
22,40 închiderea programului.

(Urmare din pag. I) 

dirijează operațiile, evidențiin- 
du-se grija cu care mecaniza
torii tineri Nicolae Neagu și 
Jean Panait realizează semăna
tul tomatelor. „Imediat ce tem
peratura va crește, ne spune 
Gheorghe Balcan, vom trece cu 
toate ' forțele la plantarea răsa
dului de tomate în cîmp pe cele 
10 hectare gata pregătite. Tot 
aici urmează ardeioasele pe 10 
hectare și vinetele pe alte 10 
hectare. întreg materialul de 
plantat l-am produs în răsad
nițe și microsolarii, asigurîn- 
du-ne cu forte proprii tot ne
cesarul și rezerva cuvenită în 
cazul cînd aceste culturi vor fi 
afectate de condițiile climatice. 
Ne-am asumat acest risc ba- 
zindu-ne pe faptul că avem 
forță de muncă suficientă pen
tru a face totul la timp, chiar 
dacă vor mai fi greutăți". Șeful 
fermei se referă la faptul că 
solariile au fost pur și simplu 
distruse de ultimul viscol din 
această... primăvară. Totul a 
fost însă refăcut rapid, iar un 
întreg tronson de la Potigrafu 
a fost mutat Ia Poienarii Apos
toli (la aceste acțiuni au dat un 
prețios sprijin și elevii din co
mună), astfel că acum, sub a- 
coperișul solariilor, se plămă
dește o bună recoltă. Ne con
vingem mai bine de acest lucru 
urmărind activitatea coopera
torilor din echipa condusă de 
Vasilica Bazavan, o tinără e- 
nergică, care ne spune : „Cu 
toate greutățile pricinuite de 
vreme. realizăm o producție 
timpurie prin efectuarea mai 
dinainte a plantărilor» a lucră
rilor de întreținere". O privire 
dincolo de folia de polietilenă 
confirmă cele spuse. Tomatele 
sint înflorite pe toate cele 2,6 
hectare, iar castraveții, culti
vați pe paturi de gunoi de

grajd, necesită, în curînd, pali- 
sarea. Această ultimă cultură 
deține ponderea, cu 3,4 hectare, 
între cele din solarii. Toată su
prafața este realizată conform 
graficului. Cu o singură excep
ție : una dintre noile echipe de 
cooperatori (ce cuprinde și pe 
unii membri ce-si „uitaseră" în 
anii, trecuți rostul in unitate) 
este rămasă în urmă la planta
tul castraveților, fapt pentru 
care tehniciană Anica Moises- 
cu le acordă o îndrumare teh
nică și organizatorică mai deo
sebită pentru recuperarea res- 
ta nțelor.

Organizarea muncii în ferma 
de legume a cooperativei din 
Gorgota, acțiunile desfășurate 
neintrerupt in aceste zile sînt 
hotărîtoare pentru asigurarea 
unor producții cit mai mari. A-

legîndu-se o structură de cul
turi optimă pentru condițiile 
unității, stabilindu-se tarife de 
plată la tona de produs, coope
ratorii și-au propus pentru 
acest an să depășească cu 10 la 
sută beneficiul de peste 300 mii 
lei realizat în anul trecut. D« 
aceea, in finalul acestor rân
duri ne exprimăm surprinderea 
în fața unei situații create de 
delegatul I.L.F. Ploiești. Con
stantin Drugea, reprezentantul 
unității contractante, a declasat 
spanacul livrat de cooperatori 
la... 10 (zece !) bani kilogramul! 
In această situație s-au aflat 
patru tone din prima recoltă. 
Dar, cum cooperatorii muncesc 
din greu pentru fiecare gram 
de recoltă in plus, cazul nu este 
de natură să-i stimuleze pe oa
meni.

SPORT
O ASTĂ SEARĂ, pe ringul 

arenei „Olimpia" din Munchen 
începe cea de-a 3-a ediție a 
campionatelor mondiale de box, 
competiție care se desfășoară 
din 4 in 4 ani. La actuala ediție 
și-au anunțat participarea 367 
de pugiliști reprezenlind 53 de 
țări, printre care Cuba, U.R.S.S., 
S.U.A., Italia, Iugoslavia. Româ
nia, Franța, Polonia, R.D. Ger
mană, Spania, R.F. Germania, 
Bulgaria, Canada, Cehoslovacia, 
Mexic, Venezuela etc. In prima 
zi, după festivitatea de deschi
dere, va avea loc o singură re
uniune. Apoi, în fiecare zi, pină 
la 11 mai, se vor disputa cile 
două gale. La 12 mai este pre
văzută ziua de odihnă, semifi
nalele fiind programate Ia 13 și 
14 mai, iar finalele, simbătă 15 
mai, cind vor fi cunoscuți cam
pionii lumii Ia cele 12 categorii, 
de la semimuscă la supergrea.

La această ediție. România va 
fl reprezentată de o echipă 
completă: Sandu Petrescu. Con
stantin Tițoiu, Dumitru Cipcre, 
Ion Stan, Viorel Ioana, Mircea 
Fulger, Mihai Ciobotaru, Nicu 
Chioveanu, Valentin Silaghi, 
Gcorgică Donici, Ion Cernat și 
Teodor Pîrjol. Cel mai tinăr 
component al echipei este dina- 
movistul Ion Stan, in virstă de 
19 ani și jumătate.

Pină in prezent Ia edițiile 
desfășurate la Havana (1974) și 
Belgrad (1978), boxerii români 
au obținut două medalii de ar
gint prin Simion Cuțov, Alee 
Năstac și una de bronz prin 
Constantin Gruescu, toate cu
cerite Ia prima ediție.

• LA ISTANBUL a început 
cea de-a 24-a ediție a Balca
niadei de baschet masculin. In 
primele două jocuri s-au înre
gistrat următoarele rezultate : 
Turcia — România 95—75 (54— 
31); Bulgaria — Grecia 85—83 
(42—42).

în următorul joc. baschetba- 
liștii români vor întilni repre
zentativa Iugoslaviei.

• DUPĂ 7 RUNDE în com
petiția de șah pentru junioare 
„Cupa mondială", ce se desfă
șoară in orașul iugoslav Senta, 
conduc Rubțova (U.R.S.S.), 
Brusztman (Polonia) și Kovacs 
(Ungaria) cu citc 5 puncte. Ti- 
năra maestră româncă Smaran- 
da Boicu, care in runda a 7-a 
a remizat cu vest-germana 
Hcdkc, se află pe locul 8 cu 3,5 
puncte. Incepind cu runda a 8-a 
turneul se dispută in sistem el
vețian (5 runde, la întrecere 
participînd 21 de concurente).

• CONTINUINDU-ȘI pregă
tirile în vederea apropiatului 
turneu final al campionatului 
mondial dc fotbal din Spania, 
selecționata Kuweitului a susți
nut un joc de verificare în 
compania formației Amora, din 
prima divizie a campionatului 
portughez. Fotbaliștii din Ku
weit au obținut victoria cu sco
rul de 1—0 (1—0).

MERIDIAN
• CU PRILEJUL lucrărilor 

celui de-al 16-lea Congres al 
Uniunii europene de fotbal, 
desfășurat la Dresda, s-a ho- 
tărit menținerea sistemului de 
calificare a jucătorilor pentru 
turneul olimpic de fotbal. Ast
fel, Ia J.O. din 1984 de la Los 
Angeles, vor putea participa 
numai fotbaliști care n-au ju
cat in turneul final al Compio- 
natului mondial sau la meciu
rile din preliminarii. În con
text, s-a precizat că propunerea 
privind limitarea la 23 de ani 
a vîrstci jucătorilor partici
pant! la turneul olimpic a fost 
retrasă.

Au fost aleși in Comitetul E- 
xeculiv al U.E.F.A. Nikolai 
Raizențev (U.R.S.S.), Guenther 
Schneider (R.D. Germană), El- 
Icrt B. Schram (Islanda). John 
Van Marie (Olanda) și Thomas 
Younger (Scoția).

Ca reprezentanți ai U.E.F.A. 
in Comitetul executiv al F.I.F A. 
au fost desemnați Pablo Porta- 
Bussoms (Spania) și Gyorgy 
Szepesi (Ungaria). De ase
menea, Hermann Neuberger 
(R.F.G.) a fost reales în func
ția de vicepreședinte al F.I.F.A. 
din partea Europei.

Următorul congres al U.E.F.A. 
va avea Ioc in luna iunie 1984, 
la Paris, cu ocazia turneului fi
nal al campionatului european.

• LA NÎMES s-a disputat 
meciul internațional de rugbi 
dintre selecționata Armatei 
franceze și formația Steaua 
București, meci încheiat cu sco
rul de 30—12 (18—6) in favoarea 
gazdelor. Punctele echipei 
Steaua au fost înscrise de D. 
Alexandru (2 lovituri de pe
deapsă și o transformare) și 
Munteanu (eseu). Din echipa 
gazdă s-a evidențiat Casterrant, 
autorul a 11 puncte (1 eseu și 5 
transformări).

• PRIMELE partide disputa
te in turneul internațional de 
tenis de la New York s-au în
cheiat cu următoarele rezultate: 
Harron (Zimbabwe) — Vines 
(S.U.A.) 6—3, 6—1 ; Martinez

(Bolivia) — Fibak (Polonia)
2— 6, 7—5, 6—2; Araya (Peru) — 
Cain (S.U.A.) 6—0, 6—4; Aven
dano (Spania) — Fitzgerlad 
(Australia) 6—4, 6—4 ; Soares 
(Brazilia)—Van Patten (S.U.A.) 
6—3, 6—7, 7—6.

• FEDERAȚIA americană dc 
tenis a anunțat că meciul din
tre echipele S.U.A. și Suediei, 
pentru sferturile de finală ale 
„Cupei Davis", se va desfășura 
in orașul St. Louis (Missouri), 
intre 9 și 11 iunie.

• COMPETIȚIA internațio
nală feminină de floretă pentru 
trofeul „Jeanty" s-a inchciat la 
Paris cu succesul scrimcrel so
vietice Naila Giliazova, care a 
invins-o în finală cu 10—9 pe 
vest-germana Cornelia Manisch. 
In intilnirea pentru locurile
3— 4, sportiva italiană Dorina 
Vaccaroni a dispus cu 8—3 de 
compatrioata sa Clara Mocchi.

• TRADIȚIONALUL concurs 
internațional de maraton de la 
Karl Marx Stadt (R. D. Ger
mană) a fost ciștigat la actuala 
ediție dc atletul Hans-Joachim 
Truppel (R. O. Germană), cro
nometrat pe distanța de 42,195 
km cu timpul de 2h 15*48”. Pe 
locul secund s-a situat coechi
pierul său Jurgen Eberding — 
2h 16’28”.

Creșterea 
eficienței 
(Urmare din pag. I) 

acestei întreprinderi care în 
1981, în întrecerea socialistă, a 
ocupat locul II pe țară. în ra
mura metalurgiei. Tot ei sînt în 
fruntea acțiunilor de rccondi- 
ționare. Atenția le este îndrep
tată mai ales spre piesele de 
schimb și subansamblele aduse 
din import, precum impedere și 
inductoare pentru linia de 
400 X 3, spre rezistoarele de la 
cuptorul de tratament termic 
etc. Desigur, nu e deloc ușor 
să dai o viață nouă unor piese 
și subansamble fabricate in altă 
parte, după tehnologii pe care 
nu le poți cunoaște, ci doar pre
supune, dar tocmai în aseme
nea împrejurări tinerii strun
gari ca loan Aniței și Florin 
Ungureanu sau ingineri ca 
Gheorghe Mihuț se evidențiază 
prin perspicacitate tehnică, prin 
măiestrie profesională deosebi
tă. Pe această cale. în 1981, aici 
s-au economisit 400 000 lei valu
tă, planul de recondiționări în- 
deplinindu-se. .in proporție de 
160 la sută.

— Sîntem preocupați în pre
zent, ne spune ing. Vasile Gu- 
linschi, secretarul comitetului 
U.T.C.. de sporirea eficienței ac
țiunilor în sprijinul producției. 
Nu de mult, la noi, după tehno
logia concepută de tinărul ingi
ner Viorel Pascaru, s-a fabricat 
pentru prima dată în țară benzi 
înguste zincate. Tot în premie
ră. după tehnologia subingine- 
rului Dan Linte, s-a laminat ta
blă de fiero-nichel. astfel incit 
aceasta nu se mai aduce acum 
din import. Ne putem aduce 
însă o contribuție și mai mare 
in scurtarea perioadelor de asi
milare a noilor produse, a noi 
mărci de oțeluri aliate, in per
fecționarea procesului de pro
ducție.

— Ca inginer, l-am întrebat 
pe secretarul comitetului U.T.C., 
ce sarcină v-ați asumat în 
această direcție?

— Lucrez în prezent la înlo
cuirea contactoarelor electrice 
(aduse din import) cu contac- 
toare statice. Revenind insă la 
preocupările organizației U.T.C., 
la acțiunile în sprijinul produc
ției, trebuie să spunem că ne-am 
propus. în cinstea zilei de 1 
Mai. să organizăm pe toate li
niile de laminare, schimburi de 
producție record și săptămîni 
ale calității și eficienței maxi
me, căci pînă la data mențio
nată vrem să îndeplinim inte
gral sarcinile anuale de muncă 
patriotică.

Pe primul trimestru, între
prinderea Laminorul de tablă a 
produs suplimentar 1 835 tone 
laminate finite pline și 576 tone 
profile. Acțiunile tinerilor, bine 
organizate, mobilizatoare, vpr 
adăuga fără îndoială noi reali
zări importante acestui rodnic 
bilanț.

Foto: GABRIEL LEANCU

CONCURS
Comitetul municipal Bucu

rești al U.T.C. organizează 
pentru tinerii din Capitală, și 
nu numai pentru ei, con
cursul cu premii, pe bază de 
buletine, „File din istoria 
Uniunii Tineretului Comu
nist". întrebările se referă la

cunoașterea mișcării revolu
ționare de tineret din Româ
nia, la evenimentele impor
tante privitoare la munca și 
viața tinerei generații, la 
contribuția utcciști'lor la con
strucția socialistă a patriei.

ZILELE TURISMULUI
PENTRU TINERET

în cadrul complexelor ac
țiuni incluse in programul 
„Zilelor turismului pentru ti
neret", ce se desfășoară in 
județul Giurgiu, 150 de tineri, 
muncitori și elevi (de la 
Combinatul chimic și școlile 
generale Remuș și Adunatii 
Copăccni) au plecat in 
excursie pe itinerarul: Ruse 
— Plevna — Giurgiu. Azi, la

Casa de cultură din munici
piul Giurgiu are loc simpo
zionul cu tema: „Valențele 
social-educative ale turismu
lui pentru tineret". Vor fi 
prezentate, pe lingă comuni
cările respective, filmele tu
ristice: „Tot pe drum, dar nu 
oricum", „Expediții pe Mureș 
și Șiret".

FILATELIE
Vă prezentăm 

primele emisiuni 
poștale puse in 
circulație în 1982 de 
Direcția generală a 
poștelor și teleco
municațiilor: • E- 
misiunea „Aniver
sări ’82“. formată 
din trei valori: val. 
de 1 Leu — Ale
xandru cel Bun 
(domn al Moldovei 
1400—1432). la îm
plinirea-in acest an 
a 550 ani de la 
moarte; val. de 1.50 
Lei — Bogdan Pe- 
triceicu Hașdcu 
(1838—1907). la îm
plinirea a 75 de ani 
de la moartea scrii
torului. lingvistu
lui și istoricului ro
mân; val. de 2,15 
Lei — Nicolae Ti- 
tulescu (1882—1941). 
la împlinirea a 100 
ani de la nașterea 
eminentului diplo
mat român. Mache
tele celor trei va
lori ale emisiunii

(tipărite în 4 cu
lori) au fost execu
tate de graficiană 
Rodica Coteanu ; 
• Emisiunea „Me
troul București", 
formată din două 
valori: val. dc 60 
Bani,' redă imagi
nea de acces a sta
ției Piața Unirii 
(arhitectul acestei 
stații Gh. Beznilă); 
val. de 2,40 Lei — 
redă o imagine de 
interior a stației 
Eroilor (arhitect 
Ion Novițchi). Ma
chetele celor două 
valori (tipărite in 6 
culori) aparțin gra
ficianului Eugen 
Keri.
• Emisiunea 

„Campionatul mon
dial de fotbal — 
Spania 1982". for
mată din 6 valori și 
2 colițe (dantelat și 
nedantelat). Cele 6 
valori ale epiisiunii 
(55 B. 1 Leu, 1,50 
Lei, 2,15 Lei. 3,40

Lei, și 4,80 Lei), cit 
și cele două colițe 
(fiecare cu valoare 
nominală de 10 Lei) 
redau momente 
semnificative ale 
jocului cu balonul 
rotund. Grafica în
tregii" emisiuni (ti
părită în 6 culori) 
aparține lui Eugen 
Palade (tot mai 
inspirat în realiza
rea ultimelor emi
siuni).

• Cu prilejul a- 
niversării a 60 de 
ani de la crearea 
Uniunii Tineretu
lui Comunist din 
România, D.G.P.Tc. 
va pune în circula
ție o emisiune de 
mărci poștale de 6 
valori. Valoarea de
1 Leu (tipărită în 4 
culori) a fost pusă 
în circulație Ia 17 
martie a.c., iar ce
lelalte 5 valori, la
2 mai.

SEMNELE INIȚIATIVEI
Să ai numai 4—5 ani și să ac

ționezi după un ferm program 
de activitate (concursuri pe 
diverse teme, vizite la di
verse locuri de muncă, spec
tacole date în fața lucrători
lor dc la solarii), să fii mîn- 
dru că te afli la „Gazeta 
fruntașilor- și să acționezi in 
cercuri lehnico-apiicative 
(pirogravură, traforaj, dese
ne pe sticlă, pinză și pla
caj). să te „lupți" pentru ob
ținerea unui rol în piesa, cu 
păpuși-Iinguri, „Nunta pă
cii", scrisă de „tovarășa", să 
inițiezi mici, dar, totuși, 
mari acțiuni de gospodărire 
și înfrumusețare a clasei și 
curții școlii sînt lucruri in

trate deja in firescul activi
tății șoimilor de la grădinița 
din Tînțâreni, județul Gorj, 
unde este educatoare tinăra 
utecistă Cornelia Marioara. 
Să nu credeți că Antoaneta 
Trâistaru, Gabriel Vasilescu, 
Romana Pirvănescu, Ovidiu 
Bălăceanu, Daniel David, 
Cristina Rujenescu, ca, de
altfel. toți cei 30 de copii al 
acestei unități școlare, au a- 
bandonat năzdrăvăniile co
pilăriei ! Dar putem vorbi 
despre o copilărie activă, cu 
vădite semne ale inițiativei 
și bunei gospodăriri, așa cum 
ii învață tinăra educatoare.
(Liviu Poenaru)

DIN CORESPONDENȚA RUBRICII
• Ediția a X-a a tradiționalei manifestări „Arminden mur 

celean", ne informează Marius Epure, s-a încheiat cu un bo- 
bat program de manifestări tinerești, intre care: vernisajul 
expozițiilor „Miini măiestre" (artă populară) și „Peisaje mus- 
celene oglindite în colecția de artă a Muzeului orășenesc", in- 
tilniri ale cenaclurilor literare ale elevilor și pionierilor, 
excursii și drumeții sub genericul: „Să cunoaștem istoria ora
șului in care muncim și trăim", acțiuni de muncă patriotică 
grupate sub deviza: „Orașul nostru ca o floare" • La Clubul 
tineretului din Turda s-a deschis cea de-a doua expoziție a 
cercului colecționarilor. Cu acest prilej s-a organizat cea din
ții conferință a colecționarilor • 40 de sportivi din tară s-au 
intrecut, la Ciuc Singirgiu, la concursul național de Deltaplan 
dotat cu Cupa tineretului.

Rubrică realizată de VASILțl RĂVESCU
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că este posibil și necesar pen
tru popoarele europene de a a- 
junge la o mai bună colabora
re — și chiar la o» unitate — 
bazate, desigur, pe respectul 
orinduirii sociale diferite din 
țările europene, dar și pe o 
conlucrare activă — economică, 
tehnico-științifică, culturală, pe 
înfăptuirea principiilor din do
cumentele semnate 11a Helsinki, 
cu privire la o Eurofcă a cola
borării pașnice, care poate avea 
un rol important in viața in
ternațională, in politica de des
tindere în întreaga lume.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, in timpul re
centei intilniri cu știful sta
tului turc, generalul Evren, 
ați sugerat organizarea unei 
conferințe la nivel înalt a 
țărilor balcanice. Puteți să 
vă referiți mai pe larg la 
modul cum vedeți această 
conferință fi la problemele 
ce ar putea fi supuse dez
baterii 7

RĂSPUNS : Intr-adevăr, în
cadrul întîlnirii și convorbiri
lor cu șeful statului turc, gene
ralul Evren, am discutat pro
blema relațiilor dintre țările 
balcanice, problema dezvoltării 
colaborării și încrederii și, in 
acest cadru, necesitatea orga
nizării unei conferințe la nivel 
înalt a țărilor balcanice. De
altfel, aș dori să menționez că 
despre necesitatea unei aseme
nea conferințe au vorbit și alți 
conducători balcanici și consi
der că există condițiile pentru 
a ne gindi la pregătirea și or
ganizarea unei asemenea în
tâlniri.

Desigur, s-ar putea avea în 
vedere o discuție mai generală 
cu privire la stadiul actual al 
relațiilor dintre țările balcanioe. 
la necesitatea soluționării pe 
calea tratativelor a unor proble
me existente intre unele țări în 
vederea dezvoltării încrederii Si 
bunei vecinătăți, a unei coope
rări mai largi — economice, 
tehnico-ștlințifice și culturale și 
măsurile ce trebuie luate în ve
derea realizării în Balcani a 
unei zone fără arme nucleare.

După părerea mea, tocmai în 
actualele împrejurări internațio
nale este necesar ca țările din 
Balcani, conducătorii lor să se 
intîlnească și să stabilească îm
preună cum să acționeze în in
teresul popoarelor lor, al cauzei 
păcii și colaborării în Europa și 
in întreaga lume.

ÎNTREBARE : Relațiile
dintre Grecia și România 
tint foarte prietenești. Apre- 
ciați că există posibilități 
pentru îmbunătățirea aces
tora 7 Considerați că aparte
nența celor două țări la sis
teme politice și la alianțe 
militare diferite ar putea crea 
unele bariere pentru relații 
mai bune, pentru o cooperare 
crescindă 7

RĂSPUNS : Intr-adevăr, rela
țiile dintre România și Grecia 
au cunoscut o dezvoltare puter
nică. Ele au, dealtfel, tradiții 
îndelungate și putem spune că 
astăzi sînt deosebit de priete
nești. Am realizat un progres 
important pe calea dezvoltării 
colaborării economice, tehnico- 
științifice și culturale. Cred că 
există posibilități să obținem o 
dezvoltare și mai puternică a 
acestei colaborări și am convin
gerea că în cursul vizitei pe care 
o voi face în curînd în Grecia, 
al convorbirilor cu președintele 
Karamanlis, cu primul ministru 
Papandreu, voin reuși să identi
ficăm noi posibilități privind 
extinderea colaborării dintre 
țările noastre și, desigur, inclu
siv asupra unor probleme ale 
vieții internaționale.

Deși țările noastre au orîndu- 
iri sociale diferite și aparțin 
unor alianțe militare diferite, 
ele au găsit calea unei colabo
rări bazate pe principiile ega
lității, respectului reciproc al 
independenței și neamestecului 
in treburile interne. Consider că 
ceea ce am realizat pînă acum 
demonstrează cu putere că exis
tă posibilitatea ca între țările 
noastre — și în general între 
țări cu orînduiri sociale diferite 
și chiar aparținînd unor blocuri 
militare diferite — să se dez
volte relații puternice de încre
dere, de conlucrare, atunci cind 
■e pornește de la principiile e- 
galității, de la dorința de a de

păși anumite bariere și de a 
servi interesele prieteniei dintre 
popoare, ale cauzei păcii și co
laborării.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, care sînt opiniile 
dumneavoastră in problema 
cipriotă și care sint procedu
rile care considerați că ar 
putea conduce la o soluție 7 
Guvernul grec insistă pentru 
internaționalizarea problemei t 
și aceasta ar putea să nu fie 
împotriva ideii unei confe
rințe internaționale în pro
blema Ciprului. Care este po
ziția României in această 
problemă 7

RĂSPUNS : România s-a pro
nunțat totdeauna pentru soluți
onarea problemelor cipriote pe 
calea tratativelor între cele două 
comunități, astfel incit ea să 
ducă la asigurarea independentei 
Ciprului, la păstrarea caracteru
lui său de țară nealiniată.

Nu doresc acum să mă pro
nunț asupra intențiilor guvernu
lui grec privind internaționaliza
rea problemei cipriote, cu atit 
mai mult cu cit în curînd ur
mează să mă aflu în Grecia, și, 
fără îndoială, vom avea up 
schimb de păreri asupra acestor 
probleme.

Doresc să menționez încă o 
dată că România consideră și se 
pronunță și în problema Cipru
lui, ca și în alte probleme, pen
tru soluționarea lor direct de 
către părțile interesate. Aceasta 
este calea cea mai scurtă și cea 
mai sigură pentru asigurarea 
unei independențe a popoarelor 
respective.

ÎNTREBARE : Domnule 
președinte, dumneavoastră 
aveți un punct de vedere 
propriu privind situația din 
Polonia. Care sînt, în opinia 
dumneavoastră, cauzele poli
tice și economice ale acestei 
crize 2

Considerați că situația ac
tuală din Polonia afectează 
in mare măsură viața inter
națională 7

RĂSPUNS : România conside
ră că problemele din Polonia 
sint de ordin intern și trebuie 
soluționate de forțele politice, de 
poporul polonez, fără nici un a- 
mestec din afară. Nu doresc să 
mă refer acum la cauzele poli
tice și economice care au dus la 
această situație deoarece consi
der că aceasta trebuie să o facă 
în primul rind forțele politice, 
guvernul, poporul polonez, care 
sînt în situația de a cunoaște cel 
mai bine ce s-a întimplat și de 
ce s-a ajuns aici.

Consider că măsurile de sanc
țiuni economice împotriva Polo
niei sint nejustificate, că ele nu 
fac decît să ridice noi greutăți 
in calea normalizării ' situației 
din Polonia. Ele sînt, de fapt, 
incompatibile cu relațiile de 
egalitate, de respect al inde
pendenței și de neamestec în 
treburile interne ale unei țări. 
Desigur, asemenea măsuri sint 
de natură să contribuie. într-o 
anumită măsură la înrăutățirea 
relațiilor din Europa și. în gene
ral, din viața internațională.

Noi considerăm că este nece
sar ca toate statele să se abți
nă și să nu intervină în nici un 
fel în problemele Poloniei, să 
fie lăsat poporul polonez să-și 
soluționeze problemele, să a- 
sigure dezvoltarea socialistă a 
Poloniei, condițiile ca Polonia 
să-și poată îndeplini în conti
nuare rolul său important în 
viața Internațională in Europa 
și în întreaga lume. Aceasta 
corespunde atît intereselor po
porului polonez, dar și intere
selor colaborării și securității 
europene, ale păcii în întreaga 
lume.

ÎNTREBARE : Care este 
opinia dumneavoastră cu 
privire la recentele acțiuni 
ale Israelului și care sint, 
după părerea dumneavoas
tră, premisele soluționării 
problemelor din Orientul 
Apropiat 7

RĂSPUNS : România consi
deră că actuala încordare din 
Orientul Mijlociu, acțiunile în
treprinse de Israel împotriva 
populației palestiniene și acțiu
nile din sudul Libanului sint 
de natură să agraveze situația 
și să creeze noi pericole pentru 
accentuarea conflictului din a- 
ceastă zonă.

După părerea mea, în actua
lele împrejurări este necesar

să se facă totul pentru a nu se 
agrava situația din Orientul 
Mijlociu, să se acționeze in di- 

«recția unei păci globale, bazată 
pe retragerea Israelului din te
ritoriile ocupate în 1967 și pe 
soluționarea problemei poporu
lui palestinian, inclusiv prin 
crearea unui stat palestinian 
independent.

în această direcție, apare ne
cesitatea de a se ajunge la or
ganizarea unei conferințe inter
naționale, cu participarea tu
turor celor interesați, inclusiv 
a Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, în vederea rea
lizării unui acord acceptabil 
pentru toate părțile, care să a- 
sigure în același timp suvera
nitatea și integritatea tuturor 
statelor din zonă, o pace trai
nică bazată pe respectul drep
tului fiecărui popor la autode
terminare, deci și dreptul po
porului palestinian la un stat 
propriu.

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, nu încape în
doială că există o încordare 
în viața internațională. Care 
sint, potrivit părerii dum
neavoastră, „zonele fier
binți'' ce creează cele mai 
mari pericole pentru pacea 
internațională 7 Ce inițiati
ve ar putea fi întreprinse 
pe plan internațional sau pe 
care dumneavoastră ați dori 
să le promovați, menite să 
ducă la reinstalarea clima
tului destinderii 7

RĂSPUNS : Intr-adevăr, în 
viața Internațională s-a ajuns 
la o încordare deosebit de gra
vă. Aceasta este rezultatul di
rect al unor acțiuni in vederea 
menținerii și reîmpărțirii zone
lor de influență, dar, în același 
timp, este și rezultatul marilor 
schimbări ce au loc în lume, a 
faptului că vechiul echilibru 
este în schimbare și urmează 
să se creeze un echilibru nou 
pe plan mondial, bazat pe o 
diversificare a zonelor de pu
tere, ca să spun așa.

In același timp, trebuie să 
avem în vedere că, practic, co
lonialismul în forma sa clasică 
a fost lichidat, că noile state 
care au apărut fac totul pentru 
a-și consolida independența și 
ele au de pe acum un rol tot 
mai important în viața interna
țională. Conflictele și încorda
rea care au loc in diferite zone 
ale lumii sînt determinate ne
mijlocit de toate aceste stări 
de lucruri și se poate spune că 
pînă la realizarea noului echi
libru, pînă la o stabilitate in 
raportul de forțe se mai pot ivi 
divergente și conflicte — așa 
cum s-a intîmplat, dealtfel, 
recent între Marea Britanie și 
Argentina.

• In asemenea împrejurări
România consideră că este ne
cesar să se dea dovadă de 
multă atenție șl, am putea 
spune, chiar de multă înțelep
ciune, să se acționeze în spiri
tul celei mai depline răspun
deri, de a nu se întreprinde 
acțiuni care să ducă la noi con
flicte. Evenimentele demons
trează că este foarte ușor să se 
înceapă un conflict, dar este 
foarte greu — fiindcă intervin 
pe urmă multe probleme — să 
se ajungă la încetarea, la solu
ționarea lui.

De aceea, noi considerăm că 
trebuie făcut totul pentru so
luționarea oricărui conflict din
tre state numai și numai prin 
tratative pașnice. Oricît de mult 
timp ar necesita acestea, oricîtă 
răbdare ar fi necesară, este in
comparabil mai în folosul po
poarelor respective, al cauzei 
păcii de a se acționa numai și 
numai pe calea tratativelor.

Consider, deci, necesar să se 
acționeze hotărît pentru oprirea 
conflictelor și soluționarea lor 
pe cale politică, prin tratative. 
Am în vedere atît conflictele 
cit și problemele litigioase din 
diferite zone ale lumii.

Aș dori să menționez în mod 
deosebit problemele din Euro
pa. Mă refer — și doresc să o 
repet în acest cadru — la ho- 
tărîrea privind amplasarea de 
noi rachete nucleare în Europa, 
de dezvoltare a celor existente. 
Am putea spune că, de fapt, 
prin arsenalul uriaș de arma
mente, inclusiv nucleare, acu
mulate in Europa — zona cea 
mai fierbinte se găsește pe 
continentul nostru și este ne
cesar să facem totul pentru a 
opri amplasarea- noilor rachete 
și a determina trecerea la re

tragerea și distrugerea celor 
existente, pentru încheierea' cu 
succes a reuniunii de la Madrid 
șl convocarea unei conferințe a 
încrederii și dezarmării in Eu
ropa.

In acest sens, m-aș referi la 
uriașele manifestări care au 
avut și au loc in multe state 
europene, care au avut loc și in 
România, cu privire la dezar-, 
mare și la pace. Consider că 
este mai necesar ca oricînd să 
intensificăm și să sprijinim a- 
ceste acțiuni. Ele au determinați 
se poate spune, o anumită reți
nere din partea unor guverne, 
au atras atenția multor state că 
este necesar să nu se angajeze 
pe calea cursei înarmărilor.

Noi avem în vedere să folo
sim sesiunea Organizației Națiu
nilor Unite din iunie — acest 
an — cu privire la dezarmare, 
pentru a determina adoptarea 
unor măsuri concrete de oprire a 
cursei înarmărilor,. de trecere Ia 
dezarmare și, în primul rind, la 
dezarmarea nucleară.

Vorbim de zone fierbinți, dar 
de fapt în momentul de față 
problema fundamentală este a- 
ceea a războiului sau a păcii.

Mai mult ca oricînd trebuie să 
facem totul pentru o politică de 
pace, de independență națională.

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, Romănia este 
singura țară socialistă euro
peană care menține relații 
apropiate cu China. De fapt, 
recent, v-ați întors dintr-o 
vizită in China. Ați remar
cat schimbări în politica ex
ternă a Chinei? Există spe
ranțe că diferențele ce sepa
ră Uniunea Sovietică și Chi
na ar putea fi depășite in
tr-un viitor apropiat 7

RĂSPUNS: Intr-adevăr, Româ
nia întreține relații bune de 
colaborare pe multiple planuri 
cu China, dar nu aș avea pre
tenția că sîntem singura țară so
cialistă europeană in această 
privință. Există și alte țări care 
au relații bune cu Republica 
Populară Chineză și, într-o mă
sură sau alta, există relații în
tre China și toate țările socia
liste din Europa.

Am vizitat, într-adevăr, nu de 
mult China. Aș putea spune că 
și această vizită s-a încheiat cu 
rezultate bune. De comun acord 
cu prietenii chinezi am carac- 
terizat-o chiar o vizită de im
portanță istorică pentru relații
le dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Chinez, dintre Republica Socia
listă România și Republica Popu
lară Chineză.

In cursul vizitei, am putut să 
constat cu multă satisfacție pro
gresele și preocupările condu
cerii chineze, ale poporului chi
nez pentru dezvoltarea economi- 
co-socială, pentru construcția so
cietății socialiste, așa cum am 
putut să constat cu multă satis
facție că in problemele fun
damentale ale dezarmării, ale 
păcii și independenței naționa
le țările noastre au poziții co
mune și sint hotărîte să-și adu
că contribuția la realizarea unei 
politici de pace.

Dintotdeauna România s-a 
pronunțat pentru depășirea di
vergențelor dintre Uniunea So
vietică și China și consider că 
în momentul de față sint condi
ții mai favorabile pentru a se 
acționa și a se obține progrese 
pe această cale, pentru norma
lizarea relațiilor între aceste 
două mari țări socialiste. O îm
bunătățire și normalizarea rela
țiilor dintre China și Uniunea 
Sovietică ar corespunde nu nu
mai intereselor celor două țări, 
nu numai intereselor țărilor so
cialiste, dar și intereselor gene
rale ale politicii de destindere, 
de pace, de colaborare interna
țională.

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, aveți un mesa) pe 
care ați dori să-l transmiteți 
poporului grec 7

RĂSPUNS : Sînt bucuros că 
peste cîteva zile voi vizita din 
nou Grecia, voi avea prilejul să 
mă întîlnesc cu cetățenii Greciei 
prietene, să cunosc preocupări
le, munca, succesele obținute în 
dezvoltarea economico-socială.

Aș dori să profit de acest pri
lej și să adresez poporului 
prieten grec un mesaj de priete
nie, cele mai bune urări de suc
ces în dezvoltarea sa economico- 
socială, în ridicarea bunăstării, 
în realizarea unei păci trainicei
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folosirea mijloacelor financiare 
In scopul relansării activității 
economice mondiale.

ÎNTREBARE : Problema
Poloniei a provocat mart în
grijorări, atit in Răsărit cit 

ț. și in Apus. Care este poziția 
României în ceea ce privește 

f situația poloneză 7
, RĂSPUNS : Problemele Polo- 

I niei sînt rezultatul unor stări de 
' lucruri interne și, ca atare, ele 

trebuie să fie soluționate de că- 
! tre polonezi, fără nici un ames- 
(tec din afară.

Consider că agitația făcută în 
Jurul problemelor Poloniei, unele 
măsuri economice împotriva Po
loniei și a altor țări nu sînt de 
natură să contribuie la soluțio
narea de către polonezi a pro
blemelor care au apărut. Dimpo
trivă, ele ridică noi greutăți și, 
totodată, duc la o accentuare a 
Încordării internaționale.

De aceea, România consideră 
că trebuie să se renunțe la orice 
măsuri discriminatorii, să se por
nească de la necesitatea ca pro
blemele Poloniei să fie soluțio
nate de forțele politice, de po
porul polonez însuși, fără nici un 
amestec din afară, să se acțio
neze in direcția sprijinirii Polo
niei în dezvoltarea sa pe calea 
socialismului, in a-și aduce con
tribuția la destindere, la pace și 
colaborare în Europa și în întrea
ga lume.

ÎNTREBARE : Sub condu
cerea dumneavoastră, dom
nule președinte. România 
joacă un rol major in lupta 
pentru pace în Europa. întru- 
cit și România aparține unul 
pact militar, vă rugăm, dom
nule președinte, să ne spuneți 
cum apreciati viitorul pacte
lor militare 7

RĂSPUNS : Intr-adevăr, Româ
nia se pronunță ferm pentru 
destindere, pentru oprirea cursei

înarmărilor, pentru trecerea la 
dezarmare și, în primul rînd, la 
dezarmarea nucleară, pentru o 
politică de pace în Europa și în 
întreaga lume.

In mod deosebit sîntem pre
ocupați și considerăm că este de 
datoria tuturor țărilor europene 
să acționeze pentru a opri am
plasarea de rachete cu rază me
die de acțiune în Europa, pen
tru a se trece la retragerea și 
distrugerea celor existente, pen
tru realizarea unei Europe fără 
rachete nucleare.

Intr-adevăr, existența blocu
rilor militare constituie un fac
tor negativ în desfășurarea luptei 
pentru dezarmare și pentru pace. 
România s-a pronunțat, dealtfel, 
totdeauna pentru a se trece la 
desființarea concomitentă atît a 
N.A.T.O. cit și a Pactului de la 
Varșovia, considerînd că exis
tența lor constituie astăzi un 
anacronism.

Dealtfel, niciodată ele nu au 
fost necesare Europei și lumii,

dar cu atit mai mult astăzi ele 
trebuie să fie desființate.

Locul lor trebuie să-l ia o co
laborare bazată pe principiile 
egalității, respectului indepen
denței și suveranității, neames
tecului în treburile interne, re
nunțării la forță și la amenința
rea cu forța.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, în preajma vizitei 
dumneavoastră la Atena, do
riți să transmiteți un mesaj 
poporului grec prin interme
diul televiziunii 7

RĂSPUNS : Aștept cu mare 
plăcere să efectuez noua vizită în 
Grecia, să pot cunoaște din pre
ocupările și viața poporului 
prieten grec. Aș dori pe această 
cale să anticipez și să adresez 
poporului prieten grec un salut 
călduros, cele mai bune urări de 
succes pe calea dezvoltării eco
nomice sociale, in întărirea 
independenței și suveranității, a 
bunăstării, progresului și păcii I

In ținută de sărbătoare, capitala elenă 
așteaptă vizita înalților oaspeți români

ATENA 3 (Corespondență 
Agerpres) : încă de dumi
nică dimineața drapelul Re
publicii Socialiste România flu
tură. alături de ce! al Repu
blicii Elene, pe principalele ar
tere ale Atenei. în așteptarea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
care, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu vor întreprin
de, începind de marți, 4 mai, 
o vizită de stat în această țară, 
la invitația președintelui Con
stantin Karamanlis, capitala e- 
lonă a îmbrăcat haine festive, 
specifice unor momente politice 
de anvergură. în piața „Syn
tagma" (a „Constituției") — în 
jurul căreia sînt situate astăzi 
sediile principalelor instituții 
politice ale țării — Președinția 
Republicii, parlamentul, guver
nul — pregătirile în vederea vi
zitei înalților oaspeți sînt vi
zibile la tot pasul. Steagul țării 
noastre este înălțat, de aseme
nea, deasupra reședinței oficia
le rezervate solilor poporului 
român.

Vizita constituie obiectul prin
cipal al discuțiilor și comenta
riilor. In cele mai diferite 
cercuri — guvernamentale, po
litice, economice, culturale și 
de presă — această vizită este 
apreciată ca un remarcabil e- 
veniment. atît pentru rela
țiile reciproce, cît și pentru 
climatul politic general — în 
Balcani, pe continentul nostru, 
în lume.

Purtătorul de cuvînt al gu
vernului grec, Dimitris Marou- 
das, subsecretar de stat pentru 
presă și informații, declară în 
acest sens : „Guvernul grec a- 
preciază vizita de stat a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
drept un nou prilej de a intâri 
și dezvolta și mai mult relații
le de prietenie și colaborare 
dintre țările și popoarele noas
tre, și în mod deosebit rela
țiile dintre țările regiunii bal
canice. Inițiativele valoroase 
luate de președintele Nicolae 
Ceaușescu pentru pace, destin
dere și 'largă colaborare în Bal
cani sînt bine cunoscute și, de 
aceea, sintem convinși că dis
cuțiile, convorbirile dintre șeful 
statului român și premierul 
grec. Andreas Papandreu, vor 
contribui la îmbunătățirea rela
țiilor intre țările balcanice, vor 
face ca aceste raporturi să fie 
mai consistente. Ceea ce va fi 
promovat în mod special va fi 
denuclearizarea Balcanilor. Și 
de aceea, noi sîntem convinși 
că vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu se încadrează intr-un 
moment foarte bun. foarte pri
elnic. extrem de. pozitiv. In 
momentul de față sînt des
tule pericole care amenință 
pacea. Deci, în esență, guver
nul nostru apreciază că discu
țiile dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și premierul Papan
dreu vor promova nu numai re
lațiile noastre bilaterale, care 
sînt deja foarte bune, dar în 
mod deosebit vor promova și 
colaborarea. pacea și înțele
gerea în Balcani. Și. deoarece 
atît președintele Nicolae 
Ceaușescu, cît și premierul Pa
pandreu se pronunță pentru di
minuarea înarmărilor, convor
birile dintre ei vor contribui cu 
siguranță și la promovarea unor 
inițiative de pace și colaborare 
la scara' întregului continent 
european, în care sînt situate și 
țările noastre.

Iată pentru ce guvernul grec 
așteaptă cu deosebit interes 
vizita în Grecia a președintelui _ 
Nicolae Ceaușescu și îi adre
sează un călduros „Bun ve
nit !“.

La rîndul său, Andreas Chris- 
todoulides, director general al 
Agenției ateniene de presă

A.N.A., declară : „Sigur, vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în Grecia va fi extrem de pozi
tivă, deoarece țările noastre au 
foarte bune relații, le pot con
sidera chiar excelente. Și de 
aceea sint convins că guverne
le celor două țări vor profita 
de acest prilej pentru a întări 
și mai mult aceste relații. în 
plus, țările noastre au multe 
puncte de vedere comune în ce 
privește politica externă, ca să 
nu mă refer decît la cele pri
vind securitatea și pacea în 
lume. Noi cunoaștem bine ini
țiativele președintelui Nicolae 
Ceaușescu în această direcție și 
apreciem mult eforturile sale 
depuse pentru înfăptuirea a- 
cestor deziderate. Această vi
zită, după părerea mea, va o- 
feri prilejul de a întări dorința 
țărilor și popoarelor noastre de 
a se ajunge la noi obiective co
mune în ce privește dezvoltarea 
colaborării, înțelegerii și încre
derii între popoare. întărirea 
păcii și securității In lume. 
Cred că cele două popoare și 
țări au multe, foarte multe po
sibilități în această direcție, 
foarte multe inițiative care pot 
fi concretizate cu succes cu 
acest prilej".

Importanța care se acordă 
aici, in capitala elenă, vizitei 
șefului statului român își are 
originea și în realitatea, apre
ciată astăzi pe plan internațio
nal, că România socialistă, prin 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
joacă un rol tot mai marcant 
de promovare a unei politici de 
colaborare, destindere și pace 
in lume. O dovadă concludentă 
în acest sens o constituie in
teresul deosebit cu care a fost 
primit interviul acordat la 
București de președintele 
Nicolae Ceaușescu televiziunii 
ateniene, transmis luni seara la 
o oră de maximă audiență. Cu 
același viu interes a fost pri
mit de populația ateniană și in
terviul acordat de șeful statu
lui român cotidianului de mare 
tiraj „Ta Nea" publicat In edi
ția de seară a acestui prestigios 
ziar.

In zilele premergătoare vizi
tei, ziarele ateniene de cele mai 
diferite tendințe și orientări au 
consacrat largi spații noii etape 
a dialogului la nivel înalt ro- 
mâno-elen. Așa, de exemplu, 
cotidianul „Avghi". sub titlul 
„Președintele României Nicolae 
Ceaușescu la Atena", reliefează 
marea însemnătate a convorbi
rilor pe care șeful statului ro
mân le va avea cu factorii in
vestiți cu cea mai înaltă răs
pundere in Grecia, apreciind că 
acestea vor marca un nou și im
portant pas înainte în evoluția 
prieteniei tradiționale și a co
laborării multiple dLntre cele 
două țări și popoare. Același 
ziar evidențiază importanța 
noului dialog la nivel înalt ro-

mâno-elen și pentru evoluția 
situației mondiale actuale, da
torită faptului că — scrie ziarul 
— „România de astăzi aduce, 
prin politica sa, prin prezența 
sa in viața internațională, o 
notă de seriozitate în lupta 
pentru pace, pentru indepen
dența tuturor popoarelor, pen
tru echitate între țările mari și 
mici".- Alte ziare, cum ar fi 
„Eleftherotypia", „Rizospastis", 
„Politica Themata", „Naftem- 
boriki", salutînd sosirea pe pă- 
mîntul Greciei a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, au inserat nu
meroase articole consacrate în
făptuirilor României în diferite 
domenii de activitate, subliniind 
influența dezvoltării rapide a 
economiei tării noastre asupra 
politicii sale externe construc
tive, de pace și înțelegere in
ternațională, promovată cu con
secventă de președintele Nicolae 
Ceaușescu, a cărui activitate, 
pusă în slujba binelui întregii 
omeniri, este larg apreciată și 
în rindurile opiniei publice gre
cești.

Interesul deosebit față de noul 
dialog la nivel înalt româno- 
elen este evidențiat și pe plan 
publicistic, în vitrinele marilor 
librării ateniene fiind expus — 
alături de alte volume în limba 
greacă, dedicate operei tovară
șului Nicolae Ceaușescu și de 
lucrările științifice ale tovarășei 
Elena Ceaușescu, apărute aici 
în Grecia în anii din urmă — 
noul album „România — 
Ceaușescu", editat, recent, în 
lihtbiie engleză șl franceză, de 
prestigioasa editură „Melissa".

Din dorința publicului ate
nian de mai bună cunoaștere a 
profilului contemporan al țării 
noastre. în preajma vizitei au 
avut loc aici, la Atena, și o 
serie de acțiuni și manifestări.

Din cele constatate direct aici 
la Atena, din toate contactele 
și discuțiile avute in aceste zile 
din ajunul vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu pe pămintul 
străvechii Elade, se desprinde, 
ca o notă dominantă, interesul 
pentru România și președintele 
ei, pentru opera de construcție 
pașnică ce se desfășoară în 
tara noastră, pentru activitatea 
sa internațională pusă în slujba 
năzuințelor de înțelegere și a- 
propiere între popoare. Acesta 
este motivul pentru care popu
lația ateniană, întregul popor 
grec așteaptă cu sentimente de 
înaltă prețuire și caldă priete
nie vizita solilor poporului ro
mân. văzind in aceasta un mo
ment de maximă importanță 
pentru adîncirea legăturilor de 
prietenie și colaborare dintre 
popoarele noastre, o nouă con
tribuție de seamă la cauza păcii 
și destinderii internaționale.

Ambasadorul român în Elveția 
și-a prezentat scrisorile de acreditare
BERNA 3 (Agerpres). — Pre 

ședințele Confederației Elveție
ne, Fritz Honegger, l-a primit 
luni pe Ion Datcu. care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare în 
calitate de ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al Româ
niei în Elveția.

Cu această ocazie, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, au fost transmise pre
ședintelui Confederației Elveție
ne un salut călduros de priete
nie, precum și urări de prospe
ritate și pace poporului elvețian.

Mulțumind pentru mesaj, pre
ședintele Confederației Elveție-

ne a rugat să se transmită urări 
de sănătate și fericire personală 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
precum și un mesaj de prietenie 
și pace poporului român.

La ceremonie au participat 
Jean-Pierre Aubert, vicepre
ședinte al Confederației Elveție
ne, șeful Departamentului Fede- • 
ral al Afacerilor Externe, și Al
fred Buser, cancelar al Consiliu
lui Federal.

Cu acest prilej a avut loc un 
schimb de păreri cu privire la 
dezvoltarea în continuare a rela
țiilor de colaborare româno-el- 
vețiene.

Vizita tovarășului 
Nicu Ceaușescu, 
secretar al C. C„ 

al U. T. C., in Filipine
MANILA 3 (Agerpres). — To

varășul Nicu Ceaușescu. secre
tar al C.C. al U.T.C., președin
tele Comitetului consultativ al 
O.N.U. pentru Anul internațio
nal al tineretului, care efectuea
ză o vizită in Filipine. în frun
tea unei delegații a C.C. al 
U.T.C., a fost primit de pre
ședintele Ferdinand Marcos, că
ruia i-a inminat un mesaj din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, trans
mițând totodată urări cordiale 
de sănătate și prosperitate po
porului fillpinez.

Președintele Ferdinand Mar
cos a mulțumit călduros pen
tru mesajul și urările ce i-au 
fost adresate și a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu cele mai alese sen
timente de stimă și prietenie. 
In acest context, președintele 
filipinez a evocat cu plăcere 
vizita efectuată în Filipine de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu și și-a exprimat do
rința ca relațiile dintre cele 
două țări să se dezvolte în 
continuare pe multiple planuri.

In cadrul discuțiilor au fost 
abordate probleme legate de 
participarea tineretului la de
cizia socială, relevindu-se preo
cupările pentru asigurarea con
dițiilor de participare a tinerei 
generații la conducerea socie
tății.

Abordînd problemele marcării 
Anului internațional al tinere
tului și rolului tineretului tn 
promovarea idealurilor de pace, 
prietenie și colaborare între 
popoare, președintele Ferdinand 
Marcos a semnat cu acyl prilej 
decretul de constituire » 1 Co
mitetului filipinez pentrQ Anul 
internațional al tineretului.

Convorbiri 
româno-zaireze

KINSHASA 3 (Agerpres). — 
Un schimb de mesaje a avut loc 
la Kinshasa între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
general de corp de armată Mo
butu Șese Seko Kuku Ngbendu 
Wa Za Banga, președintele Re
publicii Zair.

Din partea tovarășului Nlcolau 
Ceaușescu a fost inminat un me
saj și au fost transmise pre
ședintelui Mobutu Șese Seko un 
cald salut șl cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, 
iar poporului zairez prieten — 
urări de noi succese, pace |i 
prosperitate.

Mulțumind, șeful statului zai
rez a rugat să se transmită to
varășului Nicolae Ceaușescu 
sentimentele sale de stimă. îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, 
iar poporului prieten român — 
urări de succes și prosperitate.

Schimbul de mesaje a fost pri
lejuit de primirea de către pre
ședintele Republicii Zair a lui 
Marin Capisizu, ministru secre
tar de stat la Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimentare, 
președintele părții române în Co
misia mixtă guvernamentală ro- 
mâno-zaireză de cooperare eco
nomică, tehnică și culturală, a 
cărei sesiune a avut loc la 
Kinshasa.

S ntîlnirea cu Atena a 
■ fost o mare surpriză. 
f Chipul ei este complet 

răsturnat față de cel 
pe care mi l-a contu

rat lectura. Nu, Atena nu este 
numai truda istoriei, speranța 
nemuririi adunată in piatră. 
După cum Atena nu mai este 
azi acea urbe balcanică din vre
mea cind o vizita Nicolae lorga. 
înălțată la intimplare in jurul 
Acropolei și străjuită de maha
lale. „Atena răsare deodată, 
fără nici o pregătire, fără un 
cartier de vile ale bogaților, 
fără fabrici, fără tot ce anunță 
un mare oraș. Iată Acropolea. 
în față stă un lung șir de stînci 
bolovănoase, ca uriașe spinări 
de animale antediluviene. La 
picioarele lor, o bogată revăr
sare de case în toate culorile, 
albul predominînd... Și o cetate 
din Orient nu poate fi fără ma
halale, iar acestea sint totdeau
na aceleași, la Atena și la Bucu
rești."

în sflrșit, mai constat, încă 
din primii pași că Atena nu mai 
este, din păcate, acel templu al 
naturii răsfățat în briza mării 
și aerul proaspăt al munților. 
Grecii, care milenii in șir au 
știut si trăiască intr-o dulce 
tandrețe cu natura, au atins azi 
performanța de tristă faimă de 
a împinge orașul cu nume de 
fecioară sub uriașul clopot al 
poluării. Sint tot mai multe zi
lele dintr-un an care aduc ora
șul in prag de asfixiere. Un nor 
sinistru de smog cenușiu stă 
înălțat, ca o amenințare, de jur- 
imprejurul urbei, făcind respi
rația incomodă și aducînd 4n 
suflet posomoreala. Nu m-am 
mirat deloc cind am aflat că în 
iarna anului 1982 guvernul grec 
a anunțat măsuri foarte drasti
ce privind reducerea poluării. 
De la obligația de a folosi filtre 
speciale și numai carburanți de 
calitate in circulația auto, pînă 
la reducerea activității industri
ilor poluante.

Din înaltul cerului, privită 
prin ochii păsării argintii care 
te poartă legănat intr-un tur de 
onoare deasupra orașului, Ate
na este un imens crater de var, 
în care se orinduiesc în voie 
toate culorile și fanteziile edili
tare. Albul este culoarea domi
nantă a metropolei. Albul „de 
Atena", culoare cind străluci
toare, cind calmă, împrumuta
tă din măduva munților vecini 
și pusă cu eleganță, ca un voal

de mireasă, peste chipul capi
talei.

Cetate-soare a lumii antice, 
Atena adună, poate, mai multă 
istorie ca oricare alt oraș al lu
mii. Și totuși istoria rămine 
discretă între bulevardele largi 
flacante de clădiri moderne, in
sensibile la farmecul sufletului 
topit în piatra eternității. O sin
gură excepție — Acropole, care 
privește tutelar, 
de pe înălțimea 
marea răsfirare 
picioarele ei.

Circa patru milioane 
meni își leagă existența 
ranțele de mărinimoasa 
făcind-o azi mai tinără 
viguroasă ca oricînd. Cu o ase
menea aglomerare umană, care 
adăpostește aproape jumătate 
din populația Greciei, Atena se 
numără printre marile și ultra
modernele metropole nu numai

*așî pe Terra

imperturbabil 
stincilor, peste 

urbană de la

de oa- 
și spe- 
Atenă, 
și mai

tele, cofetăriile se revarsă pe 
trotuare, aburul culinar imbiin- 
du-te la fiecare pas.

Piața „Syntagma" fierbe. O 
mare demonstrație a tineretului 
atenian împotriva amplasării de 
noi rachete in Europa este în 
curs de desfășurare. Tlnert 
muncitori, elevi și studenți au 
invadat bulevardul in rindun 
compacte, ținîndu-se de braț. 
Strigă lozinci in pilniile-mega- 
fon, ciută, discută. Un grup de 
liceeni aflați pe o terasă la ca
fea, se ridică grăbiți și se ală
tură demonstranților. Alți ti
neri, in trecere prin piață, fac 
la fel. în fața coloanei o mași
nă a poliției asigură ordinea,, în șir, prin renumitele 
întrerupind circulația. Spiritele 
se încing în fața Parlamentului, 
unde erau postate două deta
șamente polițienești, dotate cu 
scuturi și bastoane, gata să in
tervină in caz de nevoie. Ca la

Istorie și optimism
la Atena

ale Europei, ci și ale lumii. Așa 
că aici nu mai trebuie să te 
mire nimic. Nici smogul asfixi
ant, nici dispariția totală a ma
halalelor pe care le-a văzut Ni
colae lorga — cite orașe vechi 
din lume se pot, oare, minări 
cu o asemenea performanță 7 
— nici goana disperată după 
fiecare metru pătrat pentru 
construcție, chiar dacă prețul 
lui se ridică la trei sute de mii 
de drahme, adică tot atît cit 
ciștigă un om harnic intr-un an 
întreg !

Și oricît ar părea de bizar, 
„orașul de cretă", cum i se mai 
spune, a devenit capitala Greci
ei moderne abia in urmă cu 150 
de ani, avtnd pe atunci doar 
trei-patru sute de case și 1 500 
de locuitori. Valurile dure ale 
istoriei au trecut în repetate 
Tînduri peste trupul trudtt al 
strălucitoarei Atene din antichi
tate, adueînd-o in prag de su
primare și uitare. Nu întîmplă- 
tor astăzi atenienii, ca și toți 
grecii, citesc în sufletul Atenei 
durerea zbuciumului de-a lun
gul secolelor și satisfacția recă
pătării pulsului vieții trepidan
te de odinioară.

Spre seară, Atena îmbracă 
haina de sărbătoare. Restauran

comandă lozincile demonstranți
lor își modifică conținutul. 
„Vrem schimbare, vrem liberta
te, vrem democrație t“.

„Vrem schimbare !" O oră 
mai tirziu loztnca era scandată 
de miile de cetățeni care parti
cipau la un mare miting electo
ral al partidului PASOK. Zeci 
de portrete ale lui Andreas Pa
pandreu, liderul partidului, erau 
ridicate peste capetele partici- 
panților. Era perioada de virf a 
campaniei electorale pentru ale
geri din octombrie 1981.

„Allaghi !“ „Schimbare I"
Și așa cum și-au dorit majo

ritatea grecilor, schimbarea s-a 
produs. în alegerile care au ur- 
rhat, Partidul Mișcarea Socia
listă Panelenă (PASOK) a cîș- 
tigat 172 de locuri in parlament, 
față de 115 locuri ale fostului 
partid de guvernămint, Noua 
Democrație. O victorie clară, 
zdrobitoare, care aduce la pute
re primul guvern socialist din 
istoria Greciei. Poporul grec șl-a 
încredințat speranțele sale spre 
mai bine intr-o schimbare de 
factură socialistă. Cuvintul nu 
sperie, dimpotrivă este rostit cu 
mîndrie și respect. Iar cursul 
schimbării în programul „PA- 
SOK" este limpede, fără echi

„Luptăm pentru o Grecievoc.
in cadrul căreia hotăririle vor fi 
luate de însuși poporul elen, 
fără dependențe, influențe și in
tervenții străine, pentru o socie
tate dreaptă".

Pășesc prin Atena contempo
rană. La fiecare pas, grecul a- 
flat în treabă sau in discuție, 
grecul jovial, plin de amabili
tate. în „Plaka", zona veche a 
Atenei, ferită de iureșul auto
mobilistic, grecul se simte ma’ 
acasă decît oriunde. întirzie ore 

„Taver- 
nas“, în discuții la un pahar, 
sau mai multe ! Pină inima bate 
mai tare, pină cind muzica, ce 
se revarsă peste cartier din toa
te colțurile, îi adună în ritmul 
fermecătorului dans „Zorba". 
Este momentul în care grecu
lui îi sclipesc ochii. își aruncă 
de pe el haina. înaintind din ce 
in ce mai sprinten in ritmul 
dansului. Un fel de „Ciulean
dra" de pe la noi, atit de aproa
pe de sufletul românului.

Servesc o cafea la „Sikros" 
(„Mica insulă") și admir, îm
preună cu alți turiști, această 
desfășurare temperamentală a 
grecilor. Apoi mă îndrept spre 
Acropole. Străzi înguste, cu case 
vechi, unele rămase, parcă, așa 
din antichitate. Spațiul este 
foarte zgircit. Multe din trebu
rile gospodăriei se fac in plină 
uliță. Un pitoresc cald. La um
bra unui portocal, o bătrînă 
„bate" cu o piatră niște măsline 
verzi. Aflu că este un obicei 
vechi, de sute sau de mii de ani, 
pentru prepararea celor mai 
gustoase măsline. Vecina el spa
lă rufe, iar mai încolo niște co
pii coc porumb. Mă uit la case
le lor și îmi aduc aminte ce 
spunea Plutarh. Ușile caselor 
mici de la Atena, de pe străzile 
înguste, se deschid in afară. Cel 
care vrea să iasă... ciocănește 
pentru a-i feri pe trecătorii în
tâmplători de neplăcerea de a fi 
loviți de ușa deschisă pe neaș
teptate.

Zimbesc. Sint de admirat ate
nienii care au știut să păstreze 
nealterat acest loc de inimă nu
mit „Plaka".

Deasupra, Acropole, cu zidu
rile de granit șl trupul de mar
mură.

VIOREL SALAGEAN
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